— S E—
_—_-

L~ 4

[BORMANN]

Built to last.

. . O "R TN TUN. . RN T, W, WU, TS T, W, WSS, U, N e T, T, S

BBFP3300

0o27607

EII EE! v2.2

flinjo]o WWWNIKOLAOUTOOLS.GF C€E



REVERSE

QN

FORWARD

WWW.NIKOLAOUTOOLS.GR

BORMANN

FIK9



Technical Data

Model BBP3300
Voltage 20V (Li-ion)
No-load Speed 0-2800 RPM
Impact Rate 0-3600 BPM
Max. Torque 180 NM
Shaft 1/4"" hex

TeXVLIKA XOPOKTNPLOTIKA

Movtélo BBP3300

Tdon 20V (Li-ion)

Tayutnta xwpig poptio | 0-2800 RPM

KpoUoelg ava Aemto 0-3600 BPM

Méyiotn Pormn 50 NM

TOmog urtodoxng 1/4"" hex
Données techniques

Modele BBP3300

Tension 20V (Li-ion)

Vitesse a vide 0-2800 TR/MIN

Taux d'impact 0-3600 BPM

Couple maximal 180 NM

Arbre 1/4"" hex
Dati tecnici

Modello BBP3300

Tensione 20V (Li-ion)

Velocita a vuoto 0-2800 GIRI/MIN

Velocita d'impatto 0-3600 BPM

Coppia massima 180 NM

Albero 1/4"" esagonale
3

* The manufacturer reserves the right to make minor changes to product design and technical
specifications without prior notice unless these changes significantly affect the performance and
safety of the products. The parts described / illustrated in the pages of the manual that you hold in
your hands may also concern other models of the manufacturer's product line with similar features
and may not be included in the product you just acquired.

* To ensure the safety and reliability of the product and the warranty validity, all repair, inspection,
repair or replacement work, including maintenance and special adjustments, must only be carried
out by technicians of the authorized service department of the manufacturer.

* Always use the product with the supplied equipment. Operation of the product with non-
provided equipment may cause malfunctions or even serious injury or death. The manufacturer
and the importer shall not be liable for injuries and damages resulting from the use of non-
conforming equipment.

* O kotookevaoTg Statnpel To Sikaiwpa va mpaypatornolioel Seutepelouoeg AAayEG 0TO
OXESLOOUO TOU TIPOIOVTOG KAl OTA TEXVLKA XOPOAKTNPLOTLKA XWPLG TponyoUpevn eldomoinaon,

£KTOG €AV OL AANQYEG QUTEG EMNPEALOLV ONUAVTIKA TNV amodoaon Kat Aettoupyio aodAaleLag Twv
npolovIwy. Ta eaptripata ou neplypddovral / anetkovilovrat ot oeAiSeS Tou eyxelpLdiou mou
KPOTATE OTa X€PLa 0aG EVOEXETAL VAL adOPOUV Kol 0€ GANA LOVTEAQ TNG OELPAG TIPOLOVTIWY TOU
KOTOLOKEVU OLOTH, LE TIOPOLOLOL XAPOKTNPLOTIKA, KoL EVOEXETAL VAL LNV TEEPAABAVOVTAL OTO TIPOLOV
TIOU MOALG QUITOKTH OATE.

* Na va Staopaliotel n aopdAeta Kot n aglomiotio Tou mpoiovTog Kabwg Kat n loxug tTng eyyunong
O\eG oL epyacieg embLOpBwaong, EAEyXOU, EMUOKEVUNG I AVTIKOTAOTACNG OUUMEPIAQUBAVOUEVNG TNG
OUVTAPNONG KAL TWV ELSIKWY pUBUIcEWY, TTPETEL VAL EKTEAOUVTAL LOVO OO TEXVIKOUG TOU
€€0UCLOSOTNHEVOU THINATOG Service ToU KATAOKEVAOTH.

* XPNOLULOTIOLELTE TTAVTOL TO TIPOLOV E TOV TTAPEXOUEVO EEOTIALOMO. H AgLToUpyia TOU TTPOLOVTOG M
Un-TtpoBAeTOUEVO EOTALOO eVEEXETAL VA TiPOKOAEDEL BAABN 1 AKOUA KAl 00BAPO TPAUUATIONO
1 Bdvaro. O KATAOKELAOTAG Kat 0 ELoaywyéag oudepia evBUVN GEPEL YIO TPAUHUATIONOUG KOt
BAGBEG TTOU TIPOKUTITOUV ATtO TNV XPrion N poBAemopevou e€omAlopoU.

* Le fabricant se réserve le droit d'apporter des modifications mineures a la conception et aux
spécifications techniques des produits sans préavis, a moins que ces modifications n'affectent de
maniére significative les performances et la sécurité des produits. Les pieces décrites / illustrées
dans les pages du manuel que vous tenez entre vos mains peuvent également concerner d'autres
modeéles de la gamme de produits du fabricant ayant des caractéristiques similaires et peuvent ne
pas étre incluses dans le produit que vous venez d'acquérir.

* Pour garantir la sécurité et la fiabilité du produit et la validité de la garantie, tous les travaux de
réparation, d'inspection, de réparation ou de remplacement, y compris I'entretien et les réglages
spéciaux, doivent étre effectués uniquement par des techniciens du service aprés-vente agréé du
fabricant.

* Utilisez toujours le produit avec I'équipement fourni. L'utilisation du produit avec un équipement
non fourni peut entrainer des dysfonctionnements, voire des blessures graves ou la mort. Le
fabricant et I'importateur ne sont pas responsables des blessures et des dommages résultant de
|'utilisation d'un équipement non conforme.

* |l produttore si riserva il diritto di apportare modifiche minori al design e alle specifiche tecniche
del prodotto senza preavviso, a meno che tali modifiche non influiscano significativamente sulle
prestazioni e sulla sicurezza dei prodotti. Le parti descritte/illustrate nelle pagine del manuale che
avete tra le mani possono riguardare anche altri modelli della linea di prodotti del produttore con
caratteristiche simili e potrebbero non essere incluse nel prodotto appena acquistato.

* Per garantire la sicurezza e I'affidabilita del prodotto e la validita della garanzia, tutti gli interventi
di riparazione, ispezione, riparazione o sostituzione, compresa la manutenzione e le regolazioni
speciali, devono essere eseguiti esclusivamente da tecnici del servizio di assistenza autorizzato dal
produttore.

* Utilizzare sempre il prodotto con I'attrezzatura fornita. L'utilizzo del prodotto con
apparecchiature non in dotazione puo causare malfunzionamenti o addirittura lesioni gravi o
morte. |l produttore e I'importatore non sono responsabili per lesioni e danni derivanti dall'uso di
apparecchiature non conformi.
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TexXHU4YecKu JaHHn

Mogen BBP3300
HanpexeHune 20V (Li-ion)
Ckopoct 6e3 HatoBapeaHe | 0-2800 O6/MWH
YecToTa Ha yaapa 0-3600 BPM
Makc. BbpTAaL, MOMEHT 180 NM

Ban

1/4"" WecTobrbAHM

Tehnicni podatki

Model

BBP3300

Napetost

20V (Li-ion)

Hitrost brez obremenitve

0-2800 VRTLJ./MIN

Hitrost udarjanja

0-3600 BPM

Najvecji navor

180 NM

Gred

1/4"" Sestkotna

Date tehnice

Model BBP3300
Tensiune 20V (Li-ion)
Viteza fara sarcina 0-2800 RPM
Rata de impact 0-3600 BPM
Cuplu maxim 180 NM
Arbore 1/4"" hex
Tehnicki podaci
Model BBP3300
Napon 20V (Li-ion)
Brzina bez opterecenja 0-2800 OKR/MIN
Brzina udara 0-3600 BPM
Maks. okretni moment 180 NM

Osovina

1/4"" Sesterokutna

* NMpon3BoAUTENAT CM 3aMa3sa NPaBOTO Aa NPABU HE3HAYUTEIHU NPOMEHW B A13aliHa 1
TEXHWUYECKUTe cneuuduKaLmMm Ha NPoAyKTUTE 6e3 NpeaBapUTENHO YBEAOMIEHUE, OCBEH aKO TE3U
NPOMEHM He 3acAraT 3HauuTenHo paboTaTa M 6e3onacHOCTTa Ha NpoAyKTuTe. Yactute, onucaHu/
UNIOCTPUPAHM HA CTPAHULMTE HA PHKOBOACTBOTO, KOETO AbPMKUTE B PBLETE CU, MOXKE A3 Ce
OTHACAT M 3a APYrM MOAENV OT NPOAYKTOBATA IMHWUA HA NPOM3BOAMTENA C NOA06HM
XapaKTEPUCTUKM U MOXKE [a HE Ca BK/IOYEHU B TOKY-LLO NPUAOOUTUA OT Bac NPOAYKT.

* 3a pa ce rapaHTMpa 6e30MacHOCTTa U HAAEKAHOCTTa Ha NPOAYKTA U BaIMAHOCTTA Ha rapaHUuATa,
BCMYKM paboTK MO PEMOHT, MPOBEPKA, MOMPaBKa UM 3aMAHa, BKAOUYUTENHO NOAAPBXKKA U
CreLmanHn HacTPOMKK, TpABBaA Aa ce M3BbPLUBAT CamMo OT TEXHMLM OT OTOPU3MPaHUA CEPBU3EH
oTAeN Ha MPOU3BOAUTENS.

* BuHarv n3nonssaiiTe NpoAyKTa ¢ 4OCTaBEHOTO obopyasaHe. PaboTaTta Ha NpoayKTa ¢
060pyaBaHe, KOETO He e MPeAOCTaBEHO, MOXKE Aa A0BeAE [0 HEU3NPABHOCTU MW J0PU L0
CEPUO3HU HAapaHABAHUA AN CMbPT. PON3BOAUTENAT U BHOCUTENAT HE HOCAT OTFOBOPHOCT 3a
HapaHABaHWA M WETH, Bb3HWKHANN B Pe3yTaT Ha M3M0/A3BAHETO HAa HECHOTBETCTBALLO Ha
M3nCKBaHUATa obopyaBaHe.

* Proizvajalec si pridrzuje pravico do manjsih sprememb zasnove in tehniénih specifikacij izdelka
brez predhodnega obvestila, razen ce te spremembe bistveno vplivajo na delovanje in varnost
izdelkov. Deli, opisani/prikazani na straneh prirocnika, ki ga drzite v rokah, se lahko nanasajo tudi
na druge modele proizvajalceve linije izdelkov s podobnimi lastnostmi in morda niso vkljuéeni v
izdelek, ki ste ga pravkar pridobili.

* Da bi zagotovili varnost in zanesljivost izdelka ter veljavnost garancije, smejo vsa popravila,
preglede, popravila ali zamenjave, vklju¢no z vzdrzevanjem in posebnimi nastavitvami, opravljati le
tehniki pooblas¢enega servisnega oddelka proizvajalca.

* |zdelek vedno uporabljajte s priloZzeno opremo. Uporaba izdelka z opremo, ki ni priloZzena, lahko
povzroci nepravilno delovanje ali celo hude telesne poskodbe ali smrt. Proizvajalec in uvoznik ne
odgovarjata za poskodbe in Skodo, ki so posledica uporabe neustrezne opreme.

* Producatorul isi rezerva dreptul de a aduce modificari minore la designul si specificatiile tehnice
ale produsului fara notificare prealabild, cu exceptia cazului in care aceste modificari afecteaza in
mod semnificativ performanta si siguranta produselor. Piesele descrise / ilustrate in paginile
manualului pe care il tineti in maini pot viza si alte modele din linia de produse ale producatorului
cu caracteristici similare si pot sa nu fie incluse in produsul pe care tocmai I-ati achizitionat.

* Pentru a asigura siguranta si fiabilitatea produsului, precum si valabilitatea garantiei, toate
lucrarile de reparatii, inspectii, reparatii sau inlocuiri, inclusiv intretinerea si reglajele speciale,
trebuie sa fie efectuate numai de cdtre tehnicieni ai departamentului de service autorizat al
producatorului.

* Utilizati intotdeauna produsul cu echipamentul furnizat. Functionarea produsului cu
echipamente care nu sunt furnizate poate cauza defectiuni sau chiar vatamari grave sau chiar
moartea. Producatorul si importatorul nu sunt raspunzatori pentru vatamarile si daunele rezultate
din utilizarea unui echipament neconform.

* Proizvodac zadrzava pravo na manje izmjene u dizajnu proizvoda i tehnic¢kim specifikacijama bez
prethodne najave, osim ako te promjene znacajno utjecu na performanse i sigurnost proizvoda.
Dijelovi opisani / ilustrirani na stranicama priru¢nika koje drZite u rukama takoder se mogu odnositi
na druge modele proizvodaceve linije proizvoda sa slicnim znacajkama i mozda nece biti ukljuceni u
proizvod koji ste upravo nabavili.

* Kako bi se osigurala sigurnost i pouzdanost proizvoda i valjanost jamstva, sve popravke,
inspekcijske, popravne ili zamjenske radove, ukljucujuci odrzavanje i posebne prilagodbe, smiju
obavljati samo tehnicari ovlastenog servisnog odjela proizvodaca.

* Uvijek koristite proizvod s isporu¢enom opremom. Rad proizvoda s neiskoristenom opremom
moze uzrokovati kvarove ili cak ozbiljne ozljede ili smrt. Proizvodac i uvoznik nisu odgovorni za
ozljede i Stete nastale uporabom nesukladne opreme.
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*General Safety Rules

WARNING ! READ AND UNDERSTAND ALL INSTRUCTIONS.
Failure to follow all instructions listed below, may result in electric shock, fire and /or serious personal injury.

Work area

1. Keep work area clean and well lit. Cluttered and dark areas invite accidents.

2. Do not operate power tools in explosive atmospheres, such as in the presence of flammable liquids, gases or dust. Power
tools create sparks which may ignite the dust or fumes.

3. Keep children and bystanders away while operating a power tool. Distractions can cause you to lose control.

Electrical Safety

1) Do not abuse the cord. Never use the cord to carry the tool. Keep cord away from heat, oil, sharp edges, or moving parts.
Replace damaged cords immediately. Damaged cords may create a fire.

(The following applies only to tools with a separate battery pack)

2) A battery operated tool with integral batteries or a separate battery pack must be recharged only with the specified charger
for the battery. A charger that may be suitable for one type of battery may create a risk of fire when used with another
battery.

Personal Safety

1. Stay alert, watch what you are doing'and‘use common sense when operating a power tool. Do not use a power tool while
you are tired or under the influence’of drugs, alcohel or medication. A moment of inattention while operating power tools
may result in serious personal injury.

2. Dress properly. Do not wear loose clothing orjewellery. Contain long hair. Keep your hair, clothing, and gloves away from
moving parts. Loose clothes, jewellery, or long hair can be caught in moving parts.

3. Avoid accidental starting. Be sure switch is in thedocked.or off position before inserting batter pack. Carrying tools with
your finger on the switch invites accidents.

4. Do not overreach. Keep proper footing and balance at all'times. Proper footing and balance enable better control of the
tool in unexpected situations

5. Use safety equipment. Always wear eye protection, Dust mask, non-skid'safety shoes, hard hat, or hearing protection must
be used for appropriate conditions.

Power tool use and care

1. Use clamps or other practical ways to secure and support:the work'piece to‘a stable platform. Holding the work piece by
hand or against your body is unstable and may lead to loss oficontrol.

2. Do not force tool. Use the correct tool for your application. Thexcorrect tool will dothe jobibetter and safer at the rate for
which it is designed.

3. Do not use tool if switch does not turn it on of off. A tool that cannot be controlled with the switch is dangerous and must
be repaired.

4. Store idle tools out of reach of children and other untrained persons. Tools are dangerous in the hands of untrained users
5. Maintain tools with care. Keep cutting tools sharp and clean. Properly maintained tools with sharp cutting edge are less
likely to bind and are easier to control.

6. Check for misalignment or binding of moving parts, breakage of parts, and any other condition that may affect the tool’s
operation. If damaged, have the tool serviced before using .Many accidents are caused by poorly maintained tools.

7. Use only accessories that are supplied with your model. Other accessories that may not be suitable for this tool and may
create a risk of injury when used.

Specific safety rules

1. Hold tool by insulated gripping surfaces when performing an operation where the cutting tool may contact hidden wiring.
Contact with a “live” wire will also make exposed metal parts of the tool “live” and shock the operator.

2. Keep hands clear of moving parts .

3. Do not touch moving parts, Allow the power tool accessories (bit and blades etc)to cool before touching them. They can
become extremely hot during use and can burn your skin.

4. Always wear protective safety glasses when operating power tools. Wear a face mask when environment is dusty.
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Main Description

1. 1/4" Hex. quick release collet 4. Led Worklight 7. Forward / Reverse selector
2. Variable speed trigger switch 5. 20V Li-ion Battery Pack
3. Hand Grip 6. Belt Clip

Basic Operation

Rotational Drive Selection (Fig.5)

The forward/reverse drive selector switch 7 determines the direction of rotation of drive (clockwise or anticlockwise).

To select the direction of rotation:

Stop machine and push the switch 7 to the left or right.

When the direction switch is pushed to the left, the chuck will rotate clockwise.

When the switch is pushed to the right, the drive rotate anti-clockwise.

Before operation, check that the switch is set the required position. Do not change the direction of rotation until the driver
comes to a complete stop.

When the driver is not in use move the switch to neutral (middle position) in order to lock the trigger.

Note: Failure to use the neutral position may activate the trigger inadvertently. This inadvertent operation may damage the
power tool.

Variable Speed Trigger (Fig.6)

When the trigger 2 is depressed the drive‘will rotate (provided the direction switch 7 is set in the forward or reverse position).
This trigger switch is electronic which enables.the user to vary the speed continuously.

The speed varies according to how farthe trigger switchiis depressed.

The further it is depressed, the faster the'drive/spindle willrotate.

The lighter it is depressed, the slower it will rotate.

Installing And Removing Bits (Fig.4)
This driver is supplied with a 1/4" female hex.

1. Pull and hold the quick release collet 1 backwards to insert and toreleasethe bit.
2. This product is equipped with an electric brake. Never use bits-0r accessoriesithat.are not hardened for impact use.

Belt Clip (Fig.7)

The spring steel belt clip 6 is convenient for hanging the drilltemporarily, The clip cah be installed on either side of the tool.
To install the clip:

Locate the clip 6 in position and fasten with screw 6.1 supplied, take care to not over-tighten and strip the thread.

LED Work-light (Fig.8)
To aid use in confined, and inadequately lit spaces; the LED work-light 4 automatically illuminates when the trigger is
depressed.

Disposal

At the end of the machine's working life or when it can no longer be repaired, ensure that it is disposed of according to
national regulations.

Contact your local authority for details of collection schemes in your area.

In all circumstances:

¢ DO not dispose Of power tools with domestic waste.
e DO not incinerate.

¢ Do not dispose of WEEE as unsorted municipal waste.
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*Regles générales de sécurité

AVERTISSEMENT ! LIRE ET COMPRENDRE TOUTES LES INSTRUCTIONS.
Le non-respect de toutes les instructions énumérées ci-dessous peut entrainer un choc électrique, un incendie et/ou
des blessures graves.

Zone de travail

1. Gardez la zone de travail propre et bien éclairée. Les zones encombrées et sombres sont propices aux accidents.

2. N'utilisez pas d'outils électriques dans des atmospheres explosives, par exemple en présence de liquides, de gaz ou de
poussieres inflammables. Les outils électriques créent des étincelles qui peuvent enflammer la poussiere ou les fumées.

3. Ne laissez pas les enfants et les spectateurs s'approcher lorsque vous utilisez un outil électrique. Les distractions peuvent
vous faire perdre le controle.

Sécurité électrique

1) Ne maltraitez pas le cordon. Ne jamais utiliser le cordon pour transporter I'outil. Maintenez le cordon a I'écart de la
chaleur, de I'huile, des bords tranchants ou des piéces mobiles. Remplacez immédiatement les cordons endommagés.
Les cordons endommagés peuvent provoquer un incendie.
(Ce qui suit s'applique uniquement aux outils dotés d'un bloc-piles séparé)

2) Un outil sur batterie avec des batteries intégrées ou un bloc de batteries séparé doit étre rechargé uniquement avec le
chargeur spécifié pour la batterie. Un ehargeur qui peut convenir a un type de batterie peut créer un risque d'incendie
lorsqu'il est utilisé avec une autre batterie.

Sécurité personnelle

1. Restez vigilant, regardez ce que vous'faites etfaites preuve de bon sens lorsque vous utilisez un outil électrique. N'utilisez
pas un outil électrique si vous étes fatigué ou sous l'influence de drogues, d'alcool ou de médicaments. Un moment
d'inattention lors de l'utilisation d'un outil électrigue peut entrainer des blessures graves.

2. Habillez-vous correctement. Ne portez pas de'vétements amples ni de bijoux. Contenez les cheveux longs. Gardez vos
cheveux, vos vétements et vos gants a |'écart desipieces mobiles. Les vétements amples, les bijoux ou les cheveux longs
peuvent étre happés par les pieces en mouvement.

3. Evitez tout démarrage accidentel. Assurez-vous que l'interrupteur@sten,position de verrouillage ou d'arrét avant
d'insérer la batterie. Le fait de porter des outils avec le doigt surd'interrupteur favorise les accidents.

4. Ne vous penchez pas trop. Gardez toujours un pied et un équilibre corrects. Une bonne assise et un bon équilibre
permettent de mieux contréler I'outil dans des situations inattendues:

5. Utilisez des équipements de sécurité. Portez toujours uneprotection oculaire, un masque anti-poussiére, des chaussures
de sécurité antidérapantes, un casque de sécurité ou une protection auditive pourles conditions appropriées.

Utilisation et entretien des outils électriques

1. Utilisez des pinces ou d'autres moyens pratiques pour fixer et soutenir.la-pieceide travail sur.ine plate-forme stable.
Tenir la piece a la main ou contre son corps est instable et peut entrainer.une perte de cantrole.

2. Ne pas forcer I'outil. Utilisez I'outil approprié pour votre application. L'outil correct effectuera le travail mieux et de
maniére plus slre, au rythme pour lequel il a été congu.

3. N'utilisez pas I'outil si I'interrupteur ne permet pas de le mettre en marche oude I'arréter. Un outil qui ne peut pas étre
contrdlé par l'interrupteur est dangereux et doit étre réparé.

4. Rangez les outils inutilisés hors de portée des enfants et d'autres personnes non formées. Les outils sont dangereux entre
les mains d'utilisateurs non formés.

5. Entretenez vos outils avec soin. Gardez les outils de coupe afflités et propres. Des outils correctement entretenus et
au tranchant aff(ité risquent moins de se coincer et sont plus faciles a contréler.

6. Vérifiez que les piéces mobiles ne sont pas mal alignées, qu'elles ne sont pas coincées, qu'elles ne sont pas cassées et
que rien d'autre ne risque d'affecter le fonctionnement de I'outil. Si I'outil est endommagé, faites-le réviser avant de
I'utiliser. De nombreux accidents sont causés par des outils mal entretenus.

7. N'utilisez que les accessoires qui sont fournis avec votre modeéle. Les autres accessoires peuvent ne pas étre adaptés a
cet outil et peuvent créer un risque de blessure lors de leur utilisation.

Regles de sécurité spécifiques

1. Tenez l'outil par des surfaces de préhension isolées lorsque vous effectuez une opération ou I'outil de coupe peut entrer
en contact avec un cablage caché. Le contact avec un fil "sous tension" rendra également les parties métalliques
exposées de I'outil "sous tension" et choquera I'opérateur.

2. Gardez les mains a I'écart des pieces mobiles.

3. Ne touchez pas les pieces mobiles. Laissez refroidir les accessoires de I'outil électrique (meches et lames, etc.) avant de
les toucher. lIs peuvent devenir extrémement chauds pendant I'utilisation et peuvent briler votre peau.

4. Portez toujours des lunettes de protection lorsque vous utilisez des outils électriques. Portez un masque facial lorsque
I'environnement est poussiéreux.
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Description principale

1. Pince de serrage rapide 1/4" Hex. 4. Lampe de travail Led 7. Sélecteur de marche avant/arriére
2. Gachette a vitesse variable 5. Batterie Li-ion 20V

3. Poignée 6. Clip de ceinture

Fonctionnement de base

Sélection de I'entrainement rotatif (Fig.5)

Le sélecteur de marche avant/arriére 7 détermine le sens de rotation de I'entrainement (sens horaire ou antihoraire)

Pour sélectionner le sens de rotation :

Arrétez la machine et poussez l'interrupteur 7 vers la gauche ou la droite.

Lorsque le commutateur de direction est poussé vers la gauche, le mandrin tourne dans le sens des aiguilles d'une montre.
Lorsque l'interrupteur est poussé vers la droite, le mandrin tourne dans le sens inverse des aiguilles d'une montre.

Avant toute utilisation, vérifiez que l'interrupteur est réglé sur la position requise. Ne changez pas le sens de rotation jusqu'a
ce que le conducteur s'arréte compléetement.

Lorsque le conducteur n'est pas utilisé, mettez l'interrupteur en position neutre (position centrale) afin de verrouiller la
gachette.

Remarque : Si vous n'utilisez pas la position.neutre, vous risquez d'activer la gachette par inadvertance. Cette opération
involontaire peut endommager I'outil électrique.

Gachette a vitesse variable (Fig.6)

Lorsque la gachette 2 est enfoncée, I'entrainement tourney(a condition que le commutateur de direction 7 soit réglé sur la
position avant ou arriére).

Cette gachette est électronique, ce qui permetia l'utilisateur de faire varier la vitesse en continu.

La vitesse varie en fonction de la distance a laquelle 1a gachette estienfoncée.

Plus elle est enfoncée, plus la broche d'entrainementitourne vite.

Plus on I'enfonce légerement, plus la rotation est lente.

Installation et retrait des embouts (Fig.4)
Ce driver est fourni avec un hexagone femelle de 1/4".

1. Tirez et maintenez la pince de serrage rapide 1 vers l'arriere pour insérer@t libérer I'embout.
2. Ce produit est équipé d'un frein électrique. N'utilisez jamais de:méches'ou d'accessoires qui he sont pas trempés pour une
utilisation avec impact.

Clip de ceinture (Fig.7)

Le clip de ceinture en acier a ressort 6 est pratique pour suspendre tempgorairement lawperceuse. Le clip peut étre installé de
chaque co6té de I'outil.

Pour installer le clip :

Placez le clip 6 en position et fixez-le avec la vis 6.1 fournie, en veillant a ne pas trop serrer et a ne pas dénuder le filetage.

Lampe de travail LED (Fig.8)
Pour faciliter I'utilisation dans les espaces confinés et mal éclairés, la lampe de travail LED 4 s'allume automatiquement
lorsque I'on appuie sur la gachette.

Mise au rebut

A la fin de la durée de vie de la machine ou lorsqu'elle ne peut plus étre réparée, veillez a ce qu'elle soit éliminée
conformément aux réglementations nationales.

Contactez votre autorité locale pour obtenir des informations sur les systemes de collecte dans votre région.

En toutes circonstances :

* Ne pas jeter les outils électriques avec les ordures ménageres.
e NE PAS incinérer.

* Ne pas jeter les DEEE avec les déchets municipaux non triés.
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*Regole generali di sicurezza

ATTENZIONE! LEGGERE E COMPRENDERE TUTTE LE ISTRUZIONI.
La mancata osservanza di tutte le istruzioni elencate di seguito pud provocare scosse elettriche, incendi e/o gravi
lesioni personali.

Area dilavoro

1. Mantenere l'area di lavoro pulita e ben illuminata. Aree disordinate e buie favoriscono gli incidenti.

2. Non utilizzare gli utensili elettrici in atmosfere esplosive, ad esempio in presenza di liquidi, gas o polveri inflammabili. Gli
utensili elettrici generano scintille che possono incendiare la polvere o i fumi.

3. Tenete lontani i bambini e gli astanti mentre utilizzate un utensile elettrico. Le distrazioni possono far perdere il controllo.

Sicurezza elettrica

1) Non abusare del cavo. Non usare mai il cavo per trasportare |'utensile. Tenere il cavo lontano da calore, olio, bordi taglienti
o parti in movimento. Sostituire immediatamente i cavi danneggiati. | cavi danneggiati possono provocare incendi.
(Quanto segue si applica solo agli strumenti con pacco batteria separato)

2) Un utensile a batteria con batterie integrate o un pacco batterie separato deve essere ricaricato solo con il caricabatterie
specificato per la batteria. Un caricabatterie che pud essere adatto a un tipo di batteria puo creare un rischio di incendio se
utilizzato con un'altra batteria.

Sicurezza personale

1. Quando si utilizza un elettroutensile, occorre essere vigili, fare attenzione a cio che si fa e usare il buon senso. Non
utilizzare un utensile elettrico quandasi e stanchi oisotto I'effetto di droghe, alcol o farmaci. Un momento di disattenzione
durante I'uso di utensili elettrici puo causare gravi lesioni personali.

2. Vestirsi in modo adeguato. Non indossare abiti larghi o gieielli. Contenere i capelli lunghi. Tenere capelli, indumenti e
guanti lontani dalle parti in movimento. Vestitilarghi, gioielli,o capelli lunghi possono impigliarsi nelle partiin
movimento.

3. Evitare I'avviamento accidentale. Assicurarsi che'llinterruttore sia‘in posizione di blocco o spento prima di inserire la
batteria. Se si portano gli strumenti con il dito sull'interruttore, si rischiano incidenti.

4. Non sporgersi eccessivamente. Mantenere sempre una,posizionescorretta esun buon equilibrio. L'appoggio e I'equilibrio
corretti consentono di controllare meglio I'attrezzo in situazioni impreviste:

5. Utilizzare I'attrezzatura di sicurezza. Indossare sempre protezioni per gli‘occhi;ymaschera antipolvere, scarpe di sicurezza
antiscivolo, elmetto o protezioni per I'udito in condizioni adeguate.

Uso e cura degli elettroutensili

1. Utilizzare morsetti o altri metodi pratici per fissare e sostenerelil\pezzo da lavorare su una,piattaforma stabile. Tenere il
pezzo in lavorazione con le mani o contro il corpo ¢ instabile e pud-causareia perdita di controllo.

2. Non forzare I'utensile. Utilizzare I'utensile corretto per I'applicazione. L'utensile corretto svolgera il lavoro in modo
migliore e piu sicuro alla velocita per cui e stato progettato.

3. Non utilizzare I'utensile se l'interruttore non lo accende o lo spegne. Un utensile che,non puo essere controllato con
I'interruttore & pericoloso e deve essere riparato.

4. Conservare gli attrezzi inutilizzati fuori dalla portata dei bambini e di altre'persone non addestrate. Gli utensili sono
pericolosi nelle mani di utenti non addestrati.

5. Mantenere gli strumenti con cura. Mantenere gli utensili da taglio affilati e puliti. Gli utensili sottoposti a una corretta
manutenzione e con il tagliente affilato hanno meno probabilita di legarsi e sono piu facili da controllare.

6. Controllare che non vi siano disallineamenti o impedimenti delle parti mobili, rotture di parti e qualsiasi altra condizione
che possa compromettere il funzionamento dell'utensile. Se danneggiato, far revisionare I'utensile prima di utilizzarlo.
Molti incidenti sono causati da utensili con scarsa manutenzione.

7. Utilizzare solo gli accessori forniti con il modello in uso. Altri accessori potrebbero non essere adatti a questo strumento
e potrebbero creare un rischio di lesioni durante I'uso.

Norme di sicurezza specifiche

1. Quando si esegue un'operazione in cui l'utensile da taglio puo entrare in contatto con cavi nascosti, € necessario tenere
I'utensile sulle superfici di presa isolate. Il contatto con un filo "sotto tensione" rendera "sotto tensione" anche le parti
metalliche esposte dell'utensile e provochera una scossa all'operatore.

. Tenere le mani lontane dalle parti in movimento.

3. Non toccare le parti in movimento, Lasciare raffreddare gli accessori dell'elettroutensile (punte, lame, ecc.) prima di
toccarli. Durante I'uso possono diventare estremamente caldi e possono bruciare la pelle.

4. Indossare sempre occhiali protettivi quando si utilizzano utensili elettrici. Indossare una mascherina quando I'ambiente &
polveroso.

N
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Descrizione principale

1. Pinza a sgancio rapido da 1/4" esagonale 4. Luce da lavoro a led 7. Selettore avanti/indietro
2. Grilletto a velocita variabile 5. Batteria agli ioni di litio da 20V
3. Impugnatura a mano 6. Clip da cintura

Funzionamento di base

Selezione dell'azionamento rotazionale (Fig. 5)

Il selettore di marcia avanti/indietro 7 determina il senso di rotazione dell'azionamento (orario o antiorario).

Per selezionare il senso di rotazione:

Arrestare la macchina e spingere l'interruttore 7 a sinistra o a destra.

Quando l'interruttore di direzione viene spinto a sinistra, il mandrino ruota in senso orario.

Quando l'interruttore e spinto a destra, I'azionamento ruota in senso antiorario.

Prima del funzionamento, verificare che l'interruttore sia impostato nella posizione desiderata. Non cambiare la direzione di
rotazione fino a quando il conducente non si ferma completamente.

Quando il conducente non viene utilizzato, spostare I'interruttore in posizione neutra (posizione centrale) per bloccare il grilletto.
Nota: Se non si utilizza la posizione neutra, il grilletto puo essere attivato inavvertitamente. Questa operazione involontaria puo
danneggiare I'elettroutensile.

Grilletto a velocita variabile (Fig. 6)

Quando si preme il grilletto 2, I'azionamento ruetay(a condizione che l'interruttore di direzione 7 sia posizionato in avanti o
indietro).

Il grilletto & elettronico e consente all'utente’di variare la,velocita in modo continuo.

La velocita varia in base alla pressione delgrilletto.

Piu viene premuto, pil il mandrino ruota velocemente.

Quanto piu leggero & I'azionamento, tanto piu lenta sara la rotaziene.

Installazione e rimozione dei bit (Fig.4)
Questo driver & fornito con un esagono femmina da 1/4™

1. Tirare e tenere la pinza di serraggio rapido 1 all'indietro periinserire e rilasciare |laypunta.
2. Questo prodotto e dotato di un freno elettrico. Non utilizzare mai‘punte o accessori non temprati per |'uso ad impatto.

Clip da cintura (Fig. 7)

La clip da cintura in acciaio elastico 6 &€ comoda per appendere temporaneamente il trapanoxLa/clip pud essere installata su
entrambi i lati dell'utensile.

Per installare la clip:

Posizionare la clip 6 e fissarla con la vite 6.1 in dotazione, facendo attenzione a.non stringere troppo e a non spanare la filettatura.

Luce di lavoro a LED (Fig. 8)
Per facilitare I'uso in spazi ristretti e non adeguatamente illuminati, il faro da lavoro a LED 4 si illumina automaticamente quando
si preme il grilletto.

Smaltimento

Al termine del ciclo di vita della macchina o quando non & pil possibile ripararla, assicurarsi che venga smaltita secondo le norme
nazionali.

Contattate le autorita locali per conoscere i programmi di raccolta nella vostra zona.

In ogni circostanza:

e Non smaltire gli utensili elettrici con i rifiuti domestici.
e Non incenerire.

e Non smaltire i RAEE come rifiuti urbani indifferenziati.
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Fevikég Odnyieg Aopaioug Xpriong
MNPOEIAOMNOIHZH! AIABAZTE KAl KATANOH=TE OAEZ TIZ OAHrIEZ.
Edv 6ev akoAouBRceTE OAEG TIG TTapaKATW 08nyieg, unopsi va tpokAnOsi nAektportAn§ia, mupkaytd kot /
ooBapOG TPAUHATLOMOG.

Xwpog epyaciag

¢ Kpatrote to Ywpo gpyaciog oag kabapod kat pe KOAO GwTLoUO. OL AKATAOTATOL I OKOTEWVOL XWPOL UIOPEL va TIPOKAAEGOUV
TPAUMATLOMOUG,.

® Mnv Aeltoupyelte Ta NAEKTPLKA EPYOAELQ OE EKPNKTLKEG ATHOOPALPES, OTIWG OE XWPOUG ME EVDAEKTA UALKA, OLEPLAL I) OKOVEG.
Ta NAeKTPLKA pyaAeia pumopel va poKaAEGOUV OTOEG Kal va TPOKAAEoOUV GWTLA.

e Kpatrjote matdid kot GAAQ ATopa PLaKpLA eV AELTOUPYELTE TO epyaAeio auto. OL mepLlomacpol Unopel va oag Kavouv va
XAOETE TOV EAEYXO.

HAektpkn acdpaleia

1) Npootatevote To KAAWSL0. MOTE NV XPNOLUOTIOLEITE TO KOAWSLO yLa va LeETadEPETE To epyaleio. Kpatrote To kaAwdio
MaKpLd amo Beppuotnta, AASL, aXUNPEG AKPEG I KVOUUEVA LEPN. AVTIKATAOTOTE AUECWE TO KATECTPAUUEVA KOAwSLa. Ta
XOAQoUEVA KOAWSLA EVEEXETAL VO TIPOKAAECOUV TIUPKAYLA.

(Ta mapakdtw Loxvouv Hovo yla epyalela ugfexwplotn pratapia)

2) Eva epyaheio ToU AELTOUPYEL LE UITATAPIOL LEEVOWHATWHEVEG UTATOPLEG 1 EEXwPLoTH UnaTapla mpémel va emavadoptile-
Tl LOVO LE ToV KaBopLopévo doptioTh dratapiagyEvag ¢opTtiotn mou pmopet va elvat KatdAAnAog yla €évav TUTo Unotapi-
oG Hropei va Snuoupynoet KivuvoupKkayLag otav Ypnotuornoteitat e GAAn pnatopia.

Npocwrikr achaisia

¢ AWOTE MPOCOYXN OTNV EPYOCLA 0AG KOL XPNOLLOTIOLOTEKOWITAOYLKI) OTAV XPNOLUOTIOLELTE NAEKTPLKA epyadeia. Mn xpnot-
pormoleite to epyaleio Otav elote koupaouévol 1), BPIoKEOTE KATWIATIO TNV EMHPELO OUCLWV, AAKOOA i} papudkwy. Mia otypn
arnpooegiog katd tnv Aettoupyia propet va npokakéoel aoBapdTPALUATIONO.

¢ XpNOLUOTOLAOTE TIPOOWTILKA €16 Tipootaciag. Popare mavia yuolldmpootaoiag. ESaptripata npootaciog 6nwg pdoka
oKOVNG, UTOSN LOTA TPOOTACLAG, KPAVOG I WTOOOTILOEG TaL OTIo (0L XPNGLLOTIOLEUVTAL O€ KATAAANAEG CUVONKEG LELWVOUV TOV
Kivéuvo TpaupatiopoU.

e AntodUyeTe TV Katd AdBog ekkivnon. ZlyoupeuTeite OTL 0 SLAKOTTNG eivabotnv,B0£an Off mpwv va cuvdéoete to epyaleio
oTNV TPLTaL KO TIPLV VAL ONKWOETE N petadEPeTe To epyaleio. H petadopd tou epyaleiou pe to ddxtulo oto Slakomtn pnopel
Vo TIPOKAAETEL ATUXN LOTAL.

e Adaipgote OAa ta KAeLSLA pUBULONG ard To EpyaAeio TPV VoL TO-AELTOUPYINOETE. EVva KAELS U Wmopel va ekTo€euTel Kal va
T(POKAAECEL COPBAPO TPAUUATIOUO.

¢ Mnv tevtwveoTte. Kpatriote oTtabepo mATnUa Kat Loopportio KABE GTLypr. AUTO oag ETTPENEL VO EXETE KAAUTEPO EAEYXO TOU
epyaleiou oag avd maoa oTLyun.

¢ NtuBeite katdAAnAa. Mn dopate dpapdid polya kat koopnpata. Kpatiote Ta LaXALd, Ta poUXOL KOL T YAVTLA 0OG LOKPLA
aro ta Kwoupeva pépn tou epyaleiou. Ta dapdid pouxa, Ta KOOKAUATO KA TA MOKPLA,LOAALE ptopel va TiaoTouv ot
KLVOUHLEVA EPN TOU €pYOAEiou.

4) Xprion kat ocuvtpnon epyaAeiov

* Mnv untepdopTWVETE TO €pyaleio. XpnOLUOTOLAOTE TO KATAAANAO gpyaAElo yLa TNV KATAAANAN epyacia. To cwoTo epyaleio
Ba KAveL TNV epyacia o armoSoTIKA Kal pe LeYaAUTeEPn aodAAELa 0TO pUBUO yLa TO OTtolo oXESLAOTNKE.

® Mn xpnoLuomoleite To epyaleio edv o Stakomtng Sev Aettoupyel. Omolodnmote epyaleio ou dev pnopel va eheyxBel elval
ETUKIVOUVO KOl TIPETIEL VAL ETULOKEUAOTEL.

* AtocuvoEaTe To epyaleio amo tnv mpila mpLv va payatonooste pubuioelg, aAlayr §apTnHATWY KoL TPV TNV amodn-
KEUON. Mg Tov TPOTIO AUTO PELWVETE TOV KivOuVvo TG Katd AdBoug ekkivnong.

* AToONKeVOTE TA EPYAAELD LOKPLA ATTIO TTALSLA KOLL LNV ETUTPETETE OE ATOMA TIOU €V YVwpI{ouv TG 08NnyLleg QUTEG va TO
Aettoupynoouv. Ta nAektplkd epyaleia elval emikivbuva ota xEpLa ATOUWY TTOU SEV €X0UV TNV KATAAANAN yvwon).

® JUVTNPNOTE Ta NAEKTPLKA epyaleia. EAEYETE yia TPOBARLATA OTA KIVOULEVA EPN, OTIUOUEVA AVTOAAQKTLKA KO YLoL OTIOLAL
GAAN KOTAOTOON UMOPEL VO EMNPEACEL TOV TPOTIO AeLToupylag Tou epyaleiou. Edv to epyaleio elval xahaopévo Ba mpemnel
va 600¢l o€ e€ouclodotnuévo o€pPLS yla emokeur. MoAAQ atuxnpata unopel va mpokuPouv amod Eva Kakd GUVTNPNUEVO
epyaleio.

e Kpatrote 1o e€dpTnua Komng atxpnpo. To e€dptnpa Komng mou eivat atxpnpo elvat mo aniBavo va UTAOKAPEL Kot TiLo EUKO-
Ao va eheyxOel.

* XpNOLUOTIOLOTE TA EPYAAELQ, TA EEAPTAUATA KOL TOL AVTAAANQKTIKA GUPWVA LE TIG 08NYyieg aUTEG AapBAvovTag uTIOYLY TLG
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OUVONKEG epyaciag kal tnv epyacia mou B£Aete va ekteléoete. H xprion tou epyaleiou yia SladopeTikéG AsLlToupyieg amo
OUTEG YLOL TIG OTTOLEG £XEL OXESLOTEL PTOpEL va TPOKAAECEL ETUKIVEUVEC KATAOTAOELC.

El81kEG 08nyieg aodpaleiag

1. Kpatrote to epyaleio amo TG povwueveg emibAVeLeG OTAV EKTEAEITE ULa epyacia GTou To epyOaAEio KOTIAG UopEL va £pBeL
oe emadn pe KpUDEC KOAWSLWOELS. H emadn pe éva "evepyd" kaAwbLo Ba kAvel emiong evepyd Ta LETOAAKA Oy WYLUO LEPN
Tou epyaleiou kat Oa pokaAéoel nAektporAnéia oTov XELpLoTh.

2. KpatrioTe ta XEpLa 00¢ LKL artd Ta KLvoUEVa PEPN.

3. Mnv ayyilete ta KwvoUpeva pépn, adnoTe Ta e€opTApATa TOU NAEKTPLKOU gpyadeiou (LUTEG Kal TPUTTAVLA KATL.) val KpUW-
oLV TIPWV Ta ayyiéete. MmopoUv va yivouv oAU {eoTd KoTtd T Xprion Kal va tpokAnBolv sykavpata.

4. Xpnotomnoleite mavta yualld aodadeiog otav xelpileote nAektpikd epyaleia. Popéate pdoka mpootaciag dtav to mept-
BdaAlov elval oKovIGUEVO.

Nepypadr BACIKWV TUNUATWY Kol EEAPTAHATWV

1. E§ay. untodoyn oUvdeong 1/4 4. Auyvia epyaciag LED 7. Emiloy£ag katebBuong neplotpodng
2. Ikav8AaAn On/Off eAéyyou 5. Mnatapia 20V Li-ion
petaBAntig taxvTNTOg 6. KAt ouykpdtnong

3. AvtioAloOntiki xewpoAapn

Baowkn Asttoupyia

Ermttloyéag kateBuvong neplotpodng (EK.5)

O emloyéag 7 kabopilel Tnv kateLBUVEh TEPLOTPOGN G (Se€ldoTpoda 1 aplotepdoTpoda).

Mo va emiNé€ete TNV KateLBUVON TEPLOTPODNC:

ITAUATAOTE TO epyaleio Kal ompwETe TOV. EMAOYEN 7. TIPOG TA APLOTEPA N TIPOG Tal Se€LA.

‘Otav o emiloyéag wbnBel mpog Ta aplotep@, o Took Ba neptatpadel defldotpoda.

‘Otav o emiloyEag méletal mpog ta §e€Ld, To TEOKTMEPLOTPEPETAL OPLOTEPOOTPOdAL.

Mpwv amo t Asttoupyia, eEAéyEte OTL 0 emAoyEag eival puBULGUEVOG otV emlBupntr 6€an. Mnv aAAdlete Thv KatelBuvon
TepLOTPOdNC LEXPL O 08NYOC VO OTALATAOEL TEAELWG,

‘Otav 1o epyaleio dev xpnoluomnoleital, LeTAKIVAOTE TOV. emNOyEa otny B€on acdaleiag (pecalia Béon) yla va kAelbwoete
TN oKav&aAn.

Inueiwon: H un xprion tng oudétepng B€ong umopel va evepyomoujoel akolola Th,oKavSaAn. Autr n akoucola Asltoupyia
umopet va mpokaAéoel BAARN 0To NAEKTPLKO gpyaleio.

ZkavSdAn On/Off petaBAntig taxutntag (Ewk.6)

‘Otav miecBei n okavdaAn 2, o kwntnpag Ba neplotpadel (LeTY TpolnéOean OtLo emNoyEag 7 €xel pubuiotel og pia amo
™G 8U0 KateuBUVOELG). H nAekTpovikr oKavEAAN TOU epyaAEeloU EMLTREMEL GTOV XPNATH VA EAEYXEL TTANPWCE TNV TaxUTNTA
nepLoTpodnc.

H tayvtnta petaBarietat avaloya pe To Babuo otov omolo sival matnpuevn n oKeSAAn.

‘000 MepLocOTEPO TLELETAL, TOOO TILO YPHYOPA TTEPLOTPEPETAL TO TOOK.

AAAGovtag puteg kat tpunavia (Ewk.4)
To epyaleio auto SlabEtel pla e€aywvikn umodoxn cuvdeong 1/4".
1. TpaPnéte mpog ta miow To KAAU O TOU TOXUTOOK 1 yla va tomoBetroete | va adalpéoete to e€dptnua BLdwuatod.
2. To epyaleio eival eEOMALOUEVO e NAEKTPLKO PpEVO. MOTE PNV xpnotuomnoleite LUTeC BLOWUATOC | AAAQ TTapeAKOUEVA
afecoudp mou Sev €xouv UTtooTEL KATOLa eMe€epyaaia okARpUVONG WOTE va elvat KAaTAANAa yla xprion oe cuvéuaouo
UE TMaAULKA epyaleia.

KAut cuykpatnong (Ew.7)

To HeTAAALKO KAUT EAdopaTog 6 ival KATGAANAO yLa TNV TPOowWPLVA oTAPLEN Tou TpuTtavioy. To KAUT propel va tomoBetnBetl
o€ KaBe MAeUpA TOU gpyaleiou.

ot Vo TOTIOBETICETE TO KAUT:

Em\E€te pia amo TG MAEUPEG KAl OTEPEWOTE TO We TN Bida 6.1 TToU MapEXeTaL 0TNV apXLKr) cUoKevaoia, mpooéfte va unv
odiete unmepPoAika kot mpokaAéoete BAABN TO oTElpwa.

Auyvia epyaciag LED (Eik.8)
H Auxvia epyaciag elval oAU xprRoLun Katd thv epyacia oe Suompooita onpela pe eAAtr pwtiopod. H Auxvia epyaciag LED 4
QVAPEL QUTOUATA LLE TNV EVEPYOTIOLNGON TNG OKAVEAANG.
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Anéppupn
Av 6ev duvatal mAEov va xpnotpomnotlnBel To epyadelo ) otav §gv UNMopel TAEOV VAl ETILOKEVOOTEL, BeBalwbelte OTL €xeL
anoppldBel cUUPWVA LLE TOUG OXETIKOUG KAVOVLOHOUG.

ETILKOLVWVI OTE UE TNV TOTUKH OpXH] YLOL AETTTOUEPELEG OXETIKA LE TOL CUCTALOTA GUAAOYIG OTNV TIEPLOXN OAg.

2€ OAEG TIG TIEPUTTWOELG:

® MnV anoppimntete Ta NAEKTPLIKA EpyaAEia LE TO OLKLAKA amoppitpaTa.
® MnV KaTaoTpEPETE TO epyaleio Kal ToV EEOMALOUO pHEOw KaUonG.

* Mnv anoppintete ta AHHE w¢ aotikd anoBAnta xwpig dtaloyn).
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*06wwu npasuna 3a 6esonacHocT

NPEAYNPEXAEHUE! NPOYETETE U PASBEPETE BCUMKU UHCTPYKLUN.
Hecna3sBaHeTo Ha BCMUYKMU MHCTPYKLMK, M36pOEHU NO-4,01Y, MOXKe Aa A0Beje A0 TOKOB yaap, NoXKap u/mam cepmosHo
HapaHsABaHe Ha Xopa.

PaboTHa 30Ha

1. NopabprKaiiTe paboTHaTa 30Ha YMCTa M f06pe ocBeTeHa. 3aTpynaHMTe U TbMHU MeCTa ca NPeAnoCcTaBKa 3a MHUMAEHTU.

2. He paboTeTe C eNeKTPOMHCTPYMEHTU BbB B3pMBOONacHa aTmocdepa, Hanpumep B NPUCHCTBMETO Ha 3anMaiMMM TeYHOCTH,
rasose MAu npax. ENeKTponHCTpyMeHTUTE Cb34aBaT UCKPY, KOUTO MOTaT Aa Bb3NNaMeHAT Npaxa Uau U3napeHuaTa.

3. MaseTe geuaTta U CTPAHWUYHUTE IMLLA HAaCTPaHa, JOKATO PaboTuTe C eNeKTPOUHCTPYMeHTa. OTBMYAHETO HA BHUMAHUETO MOMKe
Ja posege A0 3aryba Ha KOHTPOI.

Enektpuuecka 6e3onacHoct

1) He 3noynoTpebsBaiite ¢ Kabena. HuKora He n3nonssaiTe kabena 3a npeHacaHe Ha MHCTpymeHTa. Ma3eTe kabena ot
TOMN/IMHA, MAC/I0, OCTPU pbOOBE UK ABUXKELLM ce YacTu. He3abaBHO 3ameHsiiTe noBpeaeHuTe WHypose. MoBpeaeHuTe
LWHYpOBe MOraT Aa Npeau3BuKaT noskap.
(CnepHoTO ce OTHACA CaMO 33 MHCTPYMEHTM C OTAENEH aKymynaTopeH 6/10K)

2) AKYMYNaTOPHUAT UHCTPYMEHT C BrpaZeHu 6aTtepumn uam otaeneH KOMnaeKT batepum Tpabsa Aa ce 3aperaa camo ¢
onpefeneHoTo 3a baTepumaATa 3apsALHO YCTPOMCTBO. 3apsAAHOTO YCTPOMCTBO, KOETO MOXKE @ € NOAXOAALLO 33 e4MH THN
H6aTepums, MOXKe fa Cb3aje PUCK OT NOKapP;KoraTo ce U3non3Bea ¢ Apyr Tvn 6atepus.

JlnuHa 6e3onacHocT

1. BbaeTe HalpeK, BHUMaBalTe KaKBO NPaBUTE U M3MN03BaiTe 34paB pa3ym, Korato paboTuTe C eNeKTPOUHCTPYMEHT. He
M3MON3BalTe eNEeKTPOUHCTPYMEHT, KOraTo.CTe YMOPEHM UM NOA, Bb3AEWCTBUMETO HAa HAPKOTULLM, aIKOXO1 MW IeKapCTBa.
MOMEeHT Ha HEeBHMMaHMe No Bpeme Ha, pabOTa C e/1eKTPOMHCTPYMEHTM MOXKe [a A0Bejie A0 CEPMO3HO HapaHABaHe Ha
xopa.

2. Obneyete ce noaxoasuo. He HoceTe cBO6OAHW Apexu nan 6ukyTa. He HoceTe gbara Koca. [JpbiKTe KocaTa, ApexuTe un
pbKaBULUUTE CU Janey OT ABUNKELLUTE ce YacTu. CBoboaHNTe apexn, bukyTaTa UM AbArata Koca moraTt ga 6b4aT 3axBaHaTh
OT ABUMKeLLMTE Cce YacTu.

3. N3b6areaifTe c1y4aliHOTO cTapTMpaHe. YBepeTe ce, Ye NPEeBKIUBATENAT.€ B 3aK/H0UYEHO UM U3KIHOYEHO NOOXKEHWe, Npean
[a nocTaBuTe naketa ¢ 6atepuu. NpeHacAHeTo Ha UHCTPYMEHTU CAPBCT BbPXY. NPEBKAOYBATENS BOAM A0 UHLMUAEHTY.

4. He npekanasaiTe. MoaabpiKaiTe NpaBuaHa CTOMKA M paBHOBECKE NPe3/uanoTo Bpeme. MpaBuAHOTO CTbMBaHe 1 paBHOBeECUE
No3B0/IABAT NO-A06bP KOHTPON HA UHCTPYMEHTA B HEOUAKBAHMCHATYaLUN.

5. MsnonssaiitTe obopyaBaHe 3a 6e3onacHOCT. BuHaru Hocere npeanasHu CpedcTsa 3a,04uTe, Macka NPOTMB NPax, HeEXb3raLim
ce nNpeanasHu obyBKK, TBbPAA LWAMNKa UK 3aLLMTa Ha CYXa, KOATO TPAOBA Aa ce M3NOA3BAIPY NOAXOAALLM YCOBUS.

M3nonseaHe U rpuka 3a eNEeKTPOUHCTPYMEHTHU

1. 3nonsBsaliTe CKOBM AW APy NPAKTUYHM HAaYMHM 33 3aKpenBaHe W noaabpiKaHe Ha obpaboTBaHMA AeTana BbpXxy cTabuaHa
nnatpopma. MpmabpkaHeTo Ha 06paboTBaHMA AeTalin C pbKa UK CPeLLy TAOTO e HeCTabuAHO U MOXKe Aa foBese A0 3aryba
Ha KOHTPO/.

2. He HacunBalTe MHCTPYMeEHTa. M3non3BaiiTe NpaBUAHUA MHCTPYMEHT 3@ BalleTo npuaoskeHune. NMpaBUAHUAT MHCTPYMEHT Wwe
CBbpLN paboTaTa No-go6pe 1 no-6e30nacHoO CbC CKOPOCTTA, 33 KOATO € MpeAHa3HAYEH.

3. He M3non3BanTe MHCTPYMEHTA, aKo MPEBK/IOYBATENAT HE rO BKAOYBA UM U3KAIOUYBA. MHCTPYMEHT, KOWTO HE MOXe Aa ce
ynpas/sBa C NPeBK/OYBaTeNA, € onaceH u TpAbBa 4a ce peMoHTMpa.

4. CbxpaHABaiTe HepaboTelmTe MHCTPYMEHTU Ha MACTO, HEAOCTbMHO 3a AeLa U APYrv HeobydyeHn anua. MHCTpymeHTUTe ca
onacHM B pbleTe Ha HeobyyeHu noTpebutenmn

5. NopabpikaliiTe MHCTPYMEHTUTE BHUMATENHO. [oaabpiKanTe pexeLmTe MHCTPYMEHTU OCTPU U YnucTu. MNpaBuaHo
NOALbPKAHUTE MHCTPYMEHTM C OCTBP pedKell, pbb e No-mManko BEpOATHO Aa Ce 3aK/IeLWAT U ca No-JIeCHY 3a ynpas/ieHue.

6. MpoBepsnBaiiTe 3a HEMPABWUAHO NOAPEXKAAHE UM 0OBbP3BAHE HA ABUMKELLMTE Ce YaCTM, CUYNBaHE Ha YacTu U BCAKAKBU A4pYrn
YCN0BUA, KOUTO MOTaT Aa NOBAMAAT Ha paboTaTa Ha MHCTPYMeHTa. AKO e NoBpeAeH, Npeau 4a ro U3non3sarte, U3BbplueTe
CepBU3HO 0B6C/YKBaHE HA MHCTPYMEHTA. MHOTO 3/10MOYKM Ca NPUUYMHEHW OT 0O NOALBPMKAHU UHCTPYMEHTH.

7. 3nonsgaiite camo aKcecoapuTe, KOMUTO Ca AOCTaBEHM € Bawma moaen. Jpyru akcecoapu, KOUTO MOXKe Aa He ca NoAxXoAAaLLm
3a TO3N UHCTPYMEHT U MOraT Aa Cb34a4aT PUCK OT HapaHABaHE NP U3N0ON3BAHETO UM.

CneuunduyHum npasuna 3a 6esonacHocT

1. [pbKTe MHCTPYMeEHTa 33 M30/MpPaHNTE MOBBbPXHOCTM 3a 3aXBalllaHe, KOraTo U3BbpLUBaTe onepaLusa, MPU KOATO peXxeLnaT
MHCTPYMEHT MOXKe Aa Ce A0oMNpe A0 CKPUTK Kabenn. KOHTaKTbT C NPOBOAHUK NOA HAMPEeXKeHWe CbLLO LLLe HAanpaBu OTKPUTUTE
MEeTa/IHN YacTM Ha MHCTPYMEHTA "noa HanpexeHne" u Lie foBeAe A0 TOKOB yAap 3a onepatopa.

2. MaseTe pbLeTe CU OT ABMMKELLMTE Ce YaCTW.

3. He pokocBaiite asuelm ce Yyactn, OcTaBeTe aKCecoapuTe Ha eNEKTPOUHCTPYMEHTA (HaKpalHULM, OcTpueTa 1 Ap.) Aa
W3CTUHAT, Npeau Aa rv gokocsaTte. Mo Bpeme Ha paboTta Te MoraT Aa CTaHaT U3KIOYMTENTHO FropeLLM U Aa U3TOPAT KoXKaTa BU.

4. BUHaru HoceTe npeAnasHu o4nia, Korato paboTuTe ¢ eNeKTPUYEeCcKn MHCTPYMeHTU. HoceTe macka 3a /ivue, KoraTto cpegara e
3anpatueHa.
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OcHOBHO onucaHue

1. 1/4" wecTocTeHHa UaHra 3a 4. LED paboTHoOCBeT/IeHMe 7. CeneKTop 3a ABUKeHMe Hanpea/Ha3aa
6bp30 ocBo6OXKAaBaHe 5. 20V nautneso-iioHHabaTtepusa

2. CnycbK ¢ npomeHAuBa 6. Knunc 3a KonaH
CKopocT

3. 3axBaT 3a pbKa

OcHoBHa paborta

U360p Ha poTauMoOHHO 3aaBuxKBaHe (Pur.5)

MpeBKAOYBATENAT 33 M360OP Ha 3a4BUNKBaHe Hanpea/Hasas 7 onpeaens NOCOKaTa Ha BbpTEHE Ha 3aBWMKBAHETO (Mo NOCoKa
Ha YaCOBHMKOBATa CTPesIKa UM 0O6PATHO Ha Hes).

3a pa usbepete NocokaTta Ha BbpTeHe:

CnpeTe MaliMHaTa U HAaTUCHETE NPEBK/IOYBATENS 7 HA/IBO MM HAAACHO.

Korato npeBk/atoYBaTENAT 32 NOCOKATa Ha ABUMKEHME € HAaTUCHAT HaABO, MAaTPOHHUKBT LLLE Ce BbPTU MO NOCOKa Ha
YacoBHMKOBATa CTpesiKa.

Korato npeBKaoYBaTENAT € HAaTUCHAT HAAACHO, 3a4BUKBAHETO Ce BbPTU 06paTHO Ha YaCOBHMKOBATa CTPEsIKa.

Mpeau aa 3anoyHeTe paboTa, NpoBepeTe Aanv NPEBKIOYBATENAT € NOCTaBeH B HEOOXOAMMOTO MOOKEHME.

He npomeHsiiTe NocoKaTta Ha BbpTeHe, A0KATO BOAAYBLT CNMpPa HaMb/IHO.

Korato BO4aubT He ce M3M0/13Ba, MPeMECTETE MPEBK/IOYBATENA B HEYTPAJIHO NOJIOXKeHWe (CpesiHO NoNoXKeHe), 3a Aa
6/710KMpaTe CnycbKa.

3abenexkKa: AKO He M3M03BaTE HEYTPAIHOTONIONOKEHME, MOXKE [1a aKTUBMpPATE CMyCbKa No HEBHMMaHWe. ToBa
HenpegHamMepeHo AeiCcTBMe MOXKe 43 NOBPEAM eNeKTPOUHCTPYMEHTA.

CnycbK ¢ npomeHaunBa ckopocT (dur.6)

MpyK HaTUCKaHe Ha CnycbKa 2 3a4BUKBaHETO e Ce 3aBbPTI.(NPI,YCI0BKE Ye NPEBKNOYBATENAT 3a MOCOKATa Ha ABUXKEHUE
7 € NOCTaBEH B NOMOXKEHWE 33 ABUKEHWE Hanpes Wiu Hasad).

To3M CNyCbK e eNeKTPOHEH, KOETO NO3B0/IABA HA NOTPEBUTENAAA NPOMEHA CKOPOCTTA HEMPEKbCHATO.

CKOpOCTTa ce NPOMEHS B 3aBUCMMOCT OT TOBA 0 KaKBa CTENEeH € HAaTUCHAT CMYCbKbT.

KonKoTo No-gbi60KO e HaTUCHAT, TOAIKoBa NO-6bP30 Lie CE\BbPTU 3aA4BUKBALLMAT WNUHAEN.

KoNKOTO No-n1eKo e HaTUCHaT, TOAIKoBa No-6aBHO ce BbPTH.

MHcTanupaHe u oTcTpaHABaHe Ha 6utose (Pur.4)
Tosu apaiisep ce goctassa ¢ 1/4" BbTpelleH LLeCToCTeH,

1. UspbpnaiiTe 1 3aapbKTe 6bP30 0CcBOOOXKAABALLATA ce LaHra: 1 Has3aa, 3a,4a NOCTaBuTe U'ecBeboanTe BUTOTO.
2. To3u NpoAyKT e 0bopyABaH C eneKkTpuyecka cnmpayvka. HukoraHe usnon3sante HakpanHULU MAN aKcecoapm, KOUTO He ca
3aKanieHu 3a ynotpeba npu yaap.

Ckob6a 3a KonaH (dwr.7)

CkobaTa 3a KONaH OT NPYKMHHA CTOMaHa 6 e yA06Ha 3a BpeMEHHO OKayBaHe Ha BopmallvHaTta. KAMncwT moxe aa ce
MOHTMPA OT ABETE CTPAHW HA UHCTPYMEHTA.

MoHTMpaHe Ha ckobarTa:

HamepeTe ckobaTa 6 Ha MACTO U A 3aKpeneTe ¢ AOCTaBeHWUsA BUHT 6.1, KaTo BHMMaBaTe [a He 3aTerHeTe NpPeKaseHo v 4a He
CKbcaTe pesbara.

Pa6otHa LED csetnuHa (Pur.8)
3a aa ce ynecHu paboTarta B orpaHn4eHu 1 HeJoCTaTbYHO OCBETEHM NPOCTPaHCTBA, CBETOAMOAHOTO paboTHO OCBETEHME
4 ce BKNIOYBA aBTOMATUYHO MPU HATUCKAHE Ha CMyCbKa.

U3xBbpnaHe

B Kpas Ha eKcn/ioaTauMOHHMA }KMBOT HA MalLMHaTa UM KOraTo TA BeYe He MOMKe A3 6bZe peMOHTUPaHa, Ce yBepeTe, Ye A e
M3XBbP/IEHA B CbOTBETCTBME C HALlMOHANHMTE pa3nopendu.

CBbpiKeTe ce C MECTHUTE BNACTH, 33 Aa NONyYnTe MHPOPMaLMA 3a CXemuTe 3a CbOMpaHe BbB BalLMA PalioH.

Mpw BCUYKM 0b6CTOATENCTBA:

* He U3XBbPAANTE eNEKTPOUHCTPYMEHTUTE 3ae4HO C BUTOBUTE OTNALbLM.
* He unsrapaire.

* He n3xsbpaaite OEEO KaTo HecopTUpaHu BUTOBM OTNAABUM.
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*Splosna varnostna pravila

OPOZORILO ! PREBERITE IN RAZUMITE VSA NAVODILA.
Ce ne upostevate vseh spodaj navedenih navodil, lahko pride do elektri¢nega udara, poZara in/ali resnih telesnih
poskodb.

Delovno obmogje

1. Delovno obmocje naj bo Cisto in dobro osvetljeno. Zapleteni in temni prostori spodbujajo nesrece.

2. Elektricnega orodja ne uporabljajte v eksplozivnih okoljih, kot so vnetljive tekocine, plini ali prah. Elektri¢na orodja
ustvarjajo iskre, ki lahko vZgejo prah ali hlape.

3. Med upravljanjem elektricnega orodja se izogibajte otrokom in mimoidoc¢im. Zaradi odvracanja pozornosti lahko izgubite
nadzor.

Elektricna varnost

1) Ne zlorabljajte kabla. Nikoli ne uporabljajte vrvice za prenasanje orodja. Vrvico hranite stran od vrocine, olja, ostrih
robov ali gibljivih delov. PoSkodovane vrvice takoj zamenjajte. PoSkodovane vrvice lahko povzrocijo pozar.
(Naslednje velja samo za orodja z lo¢enim baterijskim paketom)

2) Akumulatorsko orodje z vgrajenimi baterijami ali loéenim paketom baterij je treba polniti samo s polnilnikom, ki je dolo¢en
za to baterijo. Polnilec, ki je morda primeren za eno vrsto baterije, lahko pri uporabi z drugo vrsto baterije povzroci
nevarnost poZara.

Osebna varnost

1. Pri delu z elektri¢nim orodjem bodite pozorhi, pazite, kaj pocnete, in uporabljajte zdravo pamet. Elektricnega orodja ne
uporabljajte, Ce ste utrujeni ali pod vplivomudrog, alkohola ali zdravil. Trenutek nepozornosti med upravljanjem
elektricnega orodja lahko povzroci hudeitelesne poskodbe.

2. Ustrezno se oblecite. Ne nosite ohlapnih oblacilali nakita. Ne nosite dolgih las. Lasje, oblacila in rokavice naj ne bodo v
blizini gibljivih delov. Ohlapna oblacila, nakit ali. dolgi lasje se lahko ujamejo v gibljive dele.

3. lzogibajte se nenamernemu zagonu. Preden vstavite paket baterij,\se prepricajte, da je stikalo v zaklenjenem ali
izklopljenem poloZaju. Ce nosite orodje s prstom na'stikalujlahko pride do nesreé.

4. Ne pretiravajte. Vedno imejte pravilno podlago in ravnetezje. Pravilno stojis€e in ravnotezje omogocata boljsi nadzor
nad orodjem v nepri¢akovanih situacijah.

5. Uporabljajte varnostno opremo. Vedno nosite zascito za oci, masko pretiprahu, nedrsece varnostne Cevlje, trdo kapo ali
zascito za sluh, ki se uporablja v ustreznih pogojih.

Uporaba in oskrba elektricnega orodja

1. Uporabite objemke ali druge prakti¢ne nacine za pritrditev in‘padporo obdelovanca‘na stabilno podlago. Drzanje
obdelovanca z roko ali ob telesu je nestabilno in lahko povzroéitizguibo nadzera.

2. Orodja ne pritiskajte na silo. Uporabite pravilno orodje za uporabo. Pravilno oredje bo‘delo opravilo bolje in varneje s
hitrostjo, za katero je zasnovano.

3. Ne uporabljajte orodja, Ce ga stikalo ne vklopi ali izklopi. Orodje, ki ga ni mogoce upravijati s stikalom, je nevarno in ga je
treba popraviti.

4. Neaktivno orodje shranjujte zunaj dosega otrok in drugih nepoucenih oseb. Orodje je v rokah neusposobljenih uporabnikov
nevarno.

5. Orodja skrbno vzdrZujte. Rezalna orodja naj bodo ostra in Cista. Ustrezno vzdrzevana orodja z ostrim rezalnim robom
se redkeje zatikajo in jih je laZje nadzorovati.

6. Preverite, ali so gibljivi deli nepravilno poravnani ali vezani, ali se deli lomijo in ali obstajajo druge tezave, ki bi lahko
vplivale na delovanje orodja. Ce je orodje podkodovano, ga pred uporabo dajte servisirati. veliko nesre¢ je posledica slabo
vzdrZevanega orodja.

7. Uporabljajte samo dodatno opremo, ki je priloZena vasemu modelu. Drugi dodatki, ki morda niso primerni za to orodje
in lahko pri uporabi povzrocijo nevarnost poskodb.

Posebna varnostna pravila

1. Pridelu, pri katerem se lahko rezalno orodje dotakne skrite napeljave, drZite orodje za izolirane oprijemalne povrsine. Ob
stiku z Zico pod napetostjo bodo pod napetostjo tudi izpostavljeni kovinski deli orodja, kar bo povzrocilo udarec za
upravljavca.

2. Ne priblizujte rok gibljivim delom.

3. Ne dotikajte se gibljivih delov, Pred dotikanjem elektricnega orodja pustite, da se ohladi pribor (bit, rezila itd.). Med
uporabo se lahko mocno segrejejo in lahko opecejo vaso kozo.

4. Pri delu z elektricnim orodjem vedno nosite zas¢itna ocala. Kadar je okolje prasno, nosite obrazno masko.
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Glavni opis

1. Sestkotna vpenjalka 1/4" s 4. Led delovna svetilka 7. Selektor za voZnjo naprej/nazaj
hitrim sproscanjem 5. 20V litij-ionska baterija

2. Sprotzilec s spremenljivo 6. Sponka za pas
hitrostjo

3. Ro¢ni oprijem

Osnovno delovanje

Izbira rotacijskega pogona (slika 5)

Stikalo za izbiro pogona naprej/nazaj 7 dolo¢a smer vrtenja pogona (v smeri urinega kazalca ali proti njemu).

Izbira smeri vrtenja:

Ustavite stroj in potisnite stikalo 7 v levo ali desno.

Ko je smerno stikalo potisnjeno v levo, se vpenjalnik vrti v smeri urinega kazalca.

Ko je stikalo potisnjeno v desno, se pogon vrti v nasprotni smeri urinega kazalca.

Pred uporabo preverite, ali je stikalo nastavljeno v Zeleni polozaj. Ne spreminjajte smeri vrtenja, dokler voznik se popolnoma
ustavi.

Ko voznika ne uporabljate, prestavite stikalo v nevtralni poloZaj (srednji poloZaj), da se sprozilec zaklene.

Opomba: Ce ne uporabite nevtralnega polozaja, se lahko sproZilec nenamerno aktivira. To nenamerno delovanje lahko poskoduje
elektri¢no orodje.

SproZzilec s spremenljivo hitrostjo (slika 6)

Ko je sproZilec 2 pritisnjen, se pogon zacne,vrteti (Ce je smerno stikalo 7 nastavljeno v poloZaj za voZnjo naprej ali nazaj).
Ta sprozilec je elektronski, kar uporabniku,omogoca neprekinjeno spreminjanje hitrosti.

Hitrost se spreminja glede na to, koliko je sproZilec pritisnjen.

Bolj ko je sprozilec pritisnjen, hitreje se vrti pogensko vreteno.

Lazje ko je pritisnjeno, pocasneje se vrti.

Namescanje in odstranjevanje nastavkov (slika 4)
Ta gonilnik je opremljen z Zenskim Sestilo 1/4"".

1. Potegnite in drZite hitro sprostitveno vpenjalko 1 nazaj, da vstavite'in sprostite hit.
2. Ta izdelek je opremljen z elektri¢no zavoro. Nikoli ne uporabljajte‘bitov ali dedatkov, kivniso kaljeni za uporabo z udarci.

Sponka za pas (slika 7)

Vzmetna jeklena sponka za pas 6 je priro¢na za zaCasno obesanje.vrtalnika. Sponkodahko namestite na obe strani orodja.
Namestitev sponke:

Najdite sponko 6 na mestu in jo pritrdite s priloZenim vijakom 6.1, pri cemer pazite,'da je ne zategnete prevec in ne strgate navoja.

Delovna svetilka LED (slika 8)
Za laZjo uporabo v zaprtih in slabo osvetljenih prostorih se delovna svetilka LED 4 samodejno prizge, ko pritisnete sproZilec.

Odstranjevanje
Po koncu Zivljenjske dobe stroja ali ko ga ni ve¢ mogoce popraviti, poskrbite, da bo odstranjen v skladu z nacionalnimi predpisi.
Za podrobnosti o sistemih zbiranja na vasem obmocju se obrnite na lokalne oblasti.

V vseh okolis¢inah:

e Elektricnih orodij ne odlagajte skupaj z gospodinjskimi odpadki.
* Ne sezZigajte.

* OEEO ne odlagajte kot nesortirane komunalne odpadke.
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*Reguli generale de siguranta

ATENTIE ! CITITI S| INTELEGETI TOATE INSTRUCTIUNILE.
Nerespectarea tuturor instructiunilor enumerate mai jos poate avea ca rezultat socuri electrice, incendii si/sau
vatamari corporale grave.

Zona de lucru

1. Pastrati zona de lucru curata si bine luminata. Zonele dezordonate si intunecate favorizeaza accidentele.

2. Nu folositi uneltele electrice in atmosfere explozive, cum ar fi in prezenta unor lichide, gaze sau praf inflamabile.
Uneltele electrice creeaza scantei care pot aprinde praful sau vaporii.

3. Tineti copiii si persoanele aflate in preajma la distanta in timp ce folositi o unealta electrica. Distragerile va pot face sa
pierdeti controlul.

Siguranta electrica

1) Nu abuzati de cablu. Nu folositi niciodata cablul pentru a transporta unealta. Tineti cablul departe de caldura, ulei,
margini ascutite sau piese in miscare. inlocuiti imediat cablurile deteriorate. Cablurile deteriorate pot crea un incendiu.
(Urmatoarele se aplica numai la uneltele cu un acumulator separat)

2) O unealta cu baterii cu baterii integrate sau cu un pachet de baterii separat trebuie reincarcata numai cu incarcatorul
specificat pentru baterie. Un incdrcator care poate fi potrivit pentru un tip de acumulator poate crea un risc de incendiu
atunci cand este utilizat cu un alt acumdlater.

Siguranta personala

1. Ramaneti vigilenti, urmariti ceeace faceti si folositi bunul simt atunci cand folositi o unealtd electrica. Nu utilizati o
unealta electrica in timp ce sunteti obosit sau'sub. influenta drogurilor, alcoolului sau a medicamentelor. Un moment de
neatentie in timp ce folositi uneltele electrice poate duceia vatamari corporale grave.

2. Imbrécati-va corespunzator. Nu purtati haine largi'sausbijuterii. Nu purtati parul lung. Tineti-va parul, hainele si manusile
la distanta de piesele in miscare. Hainele largi\bijutériile sau parul lung pot fi prinse in piesele in miscare.

3. Evitati pornirea accidentald. Asigurati-va ca intrerupatorul esteé in pozitia blocat sau oprit inainte de a introduce
acumulatorul. Purtarea uneltelor cu degetul pe intrerupator invita la‘accidente.

4. Nu exagerati. Pastrati in permanenta o pozitie corecta si un echilibru adecvat. Pozitia corecta a picioarelor si echilibrul
permit un control mai bun al sculei in situatii neprevazute

5. Utilizati echipamentul de siguranta. Purtati intotdeauna ochelari de protectie,'masca de protectie impotriva prafului,
pantofi de siguranta antiderapanti, casca de protectie sau protectie auditiva pentru cenditii adecvate.

Utilizarea si ingrijirea sculelor electrice

1. Folositi cleme sau alte metode practice pentru a fixa si sustine'piesa de lucru pe o platforma stabila. Tinerea piesei de
lucru cu mana sau pe corp este instabila si poate duce la pierderea controlului.

2. Nu fortati scula. Utilizati unealta corecta pentru aplicatia dumneavoastra. Unealta corecta vaface treaba mai bine si mai
sigur, la viteza pentru care a fost proiectata.

3. Nu utilizati unealta daca intrerupatorul nu o porneste sau o opreste. O‘unealtd.care nuspoate fi controlata cu ajutorul
comutatorului este periculoasa si trebuie reparata.

4. Depozitati uneltele nefolositoare la indemana copiilor si a altor persoane neinstruite. Uneltele sunt periculoase in mainile
unor utilizatori neinstruiti.

5. Intretineti instrumentele cu griji. Pastrati uneltele de tiiere ascutite si curate. Uneltele intretinute corespunzator si cu
muchia de tdiere ascutita sunt mai putin susceptibile de a se bloca si sunt mai usor de controlat.

6. Verificati daca piesele in miscare nu sunt nealiniate sau blocate, daca piesele nu sunt rupte si daca nu exista alte
conditii care pot afecta functionarea sculei. Daca este deterioratd, efectuati reparatia sculei Tnainte de a o utiliza .Multe
accidente sunt cauzate de scule prost intretinute.

7. Folositi numai accesoriile furnizate cu modelul dumneavoastra. Alte accesorii care pot sa nu fie adecvate pentru acest
instrument si pot crea un risc de ranire atunci cand sunt utilizate.

Reguli specifice de siguranta

1. Tineti unealta de suprafetele de prindere izolate atunci cand efectuati o operatiune in care unealta de taiere poate intra
n contact cu cabluri ascunse. Contactul cu un fir "sub tensiune" va face, de asemenea, ca partile metalice expuse ale
sculei sa fie "sub tensiune" si sa socheze operatorul.

2. Tineti mainile departe de piesele in miscare .

3. Nu atingeti piesele In miscare, |asati accesoriile sculei electrice (biti si lame etc.) sa se raceasca inainte de a le atinge.
Acestea pot deveni extrem de fierbinti Tn timpul utilizarii si va pot arde pielea.

4. Purtati intotdeauna ochelari de protectie atunci cand folositi scule electrice. Purtati o masca pentru fata atunci cand
mediul este prafuit.
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Descriere principala

1. 1/4" hexagonal cu eliberare rapida 4. A condus lumina delucru 7. Selector inainte / inapoi
2. Tragaci cu viteza variabila 5. Pachet de baterii Li-ion20V
3. Maner de prindere 6. Clema de centura

Functionare de baza

Selectarea actionarii rotative (Fig.5)

Comutatorul de selectare a actionare inainte/inapoi 7 determina directia de rotatie a actionare (in sensul acelor de ceasornic
sau n sens invers).

Pentru a selecta directia de rotatie:

Opriti masina si impingeti comutatorul 7 la stanga sau la dreapta.

Atunci cand comutatorul de directie este impins spre stanga, mandrina se va roti in sensul acelor de ceasornic.

Cand comutatorul este impins spre dreapta, unitatea se roteste in sens antiorar.

Tnainte de functionare, verificati dacd comutatorul este setat in pozitia necesara. Nu schimbati sensul de rotatie pana cand
soferul se opreste complet.

Atunci cand soferul nu este utilizat, mutati comutatorul in pozitia neutrd (pozitia de mijloc) pentru a bloca declansatorul.
Nota: Neutilizarea pozitiei neutre poate activa declansatorul din greseala. Aceastd actionare involuntara poate deteriora
scula electrica.

Tragaci cu viteza variabila (Fig.6)

Atunci cand tragaciul 2 este apdsat, unitatease va roti (cu conditia ca comutatorul de directie 7 sa fie setat in pozitia ihainte
sau Thapoi).

Acest tragaci este electronic, ceea ce permite utilizatorului,sa varieze continuu viteza.

Viteza variaza in functie de cat de mult este'apasat tragaciul.

Cu cat este mai mult apasat, cu atat mai repede,se va roti axul de actionare.

Cu cat este apdsat mai usor, cu atat se va roti maiincet.

Instalarea si indepartarea bitilor (Fig.4)
Acest dispozitiv de insurubare este furnizat cu un hexagonal.femela de 1/4".

1. Trageti si tineti clestele de prindere rapida 1 in spate pentru a‘introduce si a eliberasburghiul.
2. Acest produs este echipat cu o frana electrica. Nu utilizati niciodata biti sau accesorii care nu sunt calite pentru utilizarea la
impact.

Clema de centura (Fig.7)

Clema de centura din otel cu arc 6 este convenabila pentru agatarea temporard,aburghiului.€lema poate fi instalata pe
ambele parti ale sculei.

Pentru a instala clema:

Asezati clema 6 pe pozitie si fixati-o cu surubul 6.1 furnizat, avand grija sa nu o strangeti'prea tare si sa nu desfaceti filetul.

Lampa de lucru cu LED (Fig.8)
Pentru a facilita utilizarea in spatii restranse si insuficient iluminate, lumina de lucru cu LED 4 se aprinde automat atunci cand
se apasa pe tragaci.

Eliminare

La sfarsitul duratei de viata a masinii sau atunci cand aceasta nu mai poate fi reparata, asigurati-va ca este eliminata in
conformitate cu reglementarile nationale.

Contactati autoritatea locala pentru detalii despre sistemele de colectare din zona dumneavoastra.

Tn orice situatie:

e Nu aruncati uneltele electrice impreuna cu deseurile menajere.
e Nu incinerati.

e Nu aruncati DEEE ca deseuri municipale nesortate.
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*QOpca sigurnosna pravila

UPOZORENJE! PROCITAJTE | RAZUMIJEJTE SVE UPUTE.
Nepostivanje svih dolje navedenih uputa moze rezultirati elektriénim udarom, pozarom i/ili ozbiljnim osobnim
ozljedama.

Radni prostor

1. OdrZavajte radno podrudje Cistim i dobro osvijetljenim. Neuredna i tamna podrucja izazivaju nesreée.

2. Nemoijte raditi s elektricnim alatima u eksplozivnim atmosferama, kao $to je prisutnost zapaljivih tekuéina, plinova ili prasine. Vlast alati stvaraju iskre koje
mogu zapaliti prasinu ili pare.

3. Drzite djecu i promatrace podalje dok radite s elektricnim alatom. Smetnje mogu uzrokovati gubitak kontrole.

Elektri¢na sigurnost

1) Ne zlorabite kabel. Nikada nemojte koristiti kabel za nosenje alata. DrZite kabel dalje od topline, ulja, ostrih rubova ili pokretnih dijelova.

Odmah zamijenite oStecene kabele. Osteceni kabeli mogu izazvati pozar.

(Sliedece se odnosi samo na alate s zasebnom baterijom)

2) Alat na baterije s integriranim baterijama ili zasebnom baterijom mora se puniti samo navedenim punjacem za bateriju. Punja¢ koji moze biti prikladan
za jednu vrstu baterije moZe stvoriti rizik od pozara kada se koristi s drugom baterijom.

Osobna sigurnost

1. Budite oprezni, pazite Sto radite i koristite zdrav razum kada radite s elektricnim alatom. Ne koristite elektri¢ni alat dok umorni ste ili pod utjecajem
droga, alkohola ili lijekova. Trenutak nepaznje tijekom rada s elektricnim alatom moZe dovesti do ozbiljnih osobnih ozljeda.

2. Pravilno se odjenite. Ne nosite iroku odjecu.ilinakit. SadrZi dugtikosu. Drzite kosu, odjecu i rukavice dalje od pokretni dijelovi. Siroka odjeca, nakit ili
duga kosa mogu biti zahvaceni pokretnim dijelovima.

3. Izbjegavajte slucajno pokretanje. Provjerite je li prekida¢ u zaklju€anomiili isklju¢enom poloZaju prije umetanja paketa tijesta. Nosenje alata savas prst na
prekidacu izaziva nesrece.

4. Nemojte pretjerivati. Odrzavajte pravilan oslonac i ravnetezu cijelovrijeme. Pravilno oslonac i ravnoteZza omogucuju bolju kontrolu nad alat u
neocekivanim situacijama.

5. Koristite sigurnosnu opremu. Uvijek nosite zastitu za oci, maska za prasinu, zastitnecipele bez klizanja, tvrdi $esir ili zastita sluha moraju se koristiti za
odgovarajuce uvjete.

Upotreba i njega elektricnih alata

1. Koristite stezaljke ili druge prakti¢ne nacine za pri¢vrséivanje i podupiranje radnogkomada na stabilnu platformu. Drzeci radni komad ruku ili uz vase tijelo
nestabilna je i moZe dovesti do gubitka kontrole.

2. Nemoijte forsirati alat. Koristite ispravan alat za svoju aplikaciju. Ispravan.alat-obavit ée posaobolje i sigurnije.po,stopi za koji je dizajniran.

3. Nemoijte koristiti alat ako ga prekidac ne ukljucuje ili iskljucuje. Alat koji se ne moZe kontrolirati prekidacem je,opasan i mora biti popravljen.

4. Cuvajte neiskoristene alate izvan dohvata djece i drugih neobucenih osoba. Alatisu opasni'u rukama neobucenihkorisnika.

5. PaZljivo odrZavajte alate. DrZite alate za rezanje ostrim i Cistim. Pravilno odrZavaniialati s oStrom oStricom su manjijerojatno Ce se vezati i lakse ih je
kontrolirati.

6. Provjerite neuskladenost ili zaglavljivanje pokretnih dijelova, lomljenje dijelova i bilo keja.druga stanja koja mogu utjecati na alat operacija. Ako je alat
oStecen, dajte ga na popravak prije uporabe. Mnoge nesrece uzrokuju lose odrzavani alati.

7. Koristite samo pribor koji je isporucen s vasim modelom. Ostali dodaci koji mozda nisu prikladni'za ovaj alat i mogu stvaraju opasnost od ozljeda prilikom
koristenja.

Posebna sigurnosna pravila

1. Drzite alat za izolirane povrsine za drZanje kada izvodite radnju u kojoj bi alat za rezanje mogao dod¢i u dodir sa skrivenim oZi¢enjem. Dodir sa Zicom pod
naponom takoder ée uciniti izloZzenim metalne dijelove alata “uZivo” i Sokirati operatera.

2. Driite ruke podalje od pokretnih dijelova.

3. Ne dirajte pokretne dijelove, dopustite da se pribor elektri¢nog alata (nastavci i ostrice itd.) ohlade prije nego $to ih dodirnete. Oni mogu postati iznimno
vru¢ tijekom uporabe i moZe vam opeci kozu.

4. Uvijek nosite zastitne zastitne naocale kada radite s elektri¢nim alatima. Nosite masku za lice kada je okolina prasnjava.
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Glavni opis

1. 1/4" stezna €ahura za brzo otpustanje 4. Led radno svjetlo 7. I1zbornik naprijed/natrag
2. Prekidac za promjenjivu brzinu 5. 20V Li-ion baterija
3. Stisak ruke 6. Kopca za remen

Osnovna operacija

Odabir rotacijskog pogona (SI.5)

Prekidac za odabir pogona naprijed/natrag 7 odreduje smjer vrtnje pogona (u smjeru kazaljke na satu ili u suprotnom
smjeru).

Za odabir smjera rotacije:

Zaustavite stroj i gurnite prekidac 7 ulijevo ili udesno.

Kada se prekidac¢ smjera gurne ulijevo, stezna glava e se okretati u smjeru kazaljke na satu.

Kada se prekidac gurne udesno, pogon se okrece suprotno od kazaljke na satu.

Prije rada provjerite je li prekidac postavljen u Zeljeni polozaj. Ne mijenjajte smjer vrtnje dok se vozac potpuno ne zaustavi.
Kada se pokretac ne koristi, pomaknite prekidac¢ u neutralni (srednji poloZaj) kako biste zakljucali okidac.

Napomena: Neupotreba neutralnog poloZaja moze nenamjerno aktivirati okidac. Ova nenamjerna radnja moZze ostetiti
elektricni alat.

Okidac promjenjive brzine (SI.6)

Kada je okidac 2 pritisnut, pogon ¢e se okretati(pod uvjetom da je prekida¢ smjera 7 postavljen u polozaj naprijed ili nazad).
Ovaj prekidac je elektronicki Sto korisniku omogucuje kontinuirano mijenjanje brzine.

Brzina varira ovisno o tome koliko je okidag pritisnut.

Sto je vise pritisnut, pogonsko vreteno ¢e'se brze okretati.

Sto je manije pritisnut, to ¢e se sporije okretati.

Ugradnja i uklanjanje bitova (SI.4)
Ovaj pokretac se isporucuje sa Zenskim Sesterokutomiod 1/4'

1. Povucite i drzite steznu ¢auru za brzo otpustanje 1 unatrag kako, biste' umetnuli i otpustili nastavak.
2. Ovaj proizvod je opremljen elektricnom ko¢nicom. Nikada nemojte koristiti nastavke'ili pribor koji nisu otvrdnuti za udarnu upotrebu.

Kopca za remen (S1.7)

Stezaljka za remen od opruznog Celika 6 prikladna je za privremenowje$anje busilice.Stezaljka se'm0Ze postaviti s obje strane alata.
Da biste instalirali klip:

Pronadite kopcu 6 na mjestu i pri¢vrstite je isporuc¢enim vijkom 6.1, pazite'da-ne zategnete previse i skinete navo;j.

LED radno svjetlo (SI.8)
Za pomoc¢ u koristenju u ogranic¢enim i neadekvatnim prostorima; LED radno svjetlo 4 automatski svijetli kada je okida¢ pritisnut aktiviran.

Raspolaganje
Na kraju radnog vijeka stroja ili kada se vise ne moze popraviti, pobrinite se da se odlozi u skladu s nacionalnim propisima.
Kontaktirajte svoje lokalne vlasti za pojedinosti o shemama prikupljanja u vasem podrucju.

U svim okolnostima:

¢ NE odlazite elektri¢ne alate s ku¢nim otpadom.

¢ NE spaljujte.

¢ Ne odlazite WEEE kao nerazvrstani komunalni otpad.
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EFTYHZH - WARRANTY - GARANTIE [EL - EN - FR]

EL
Ta NAEKTPLKA epyOAEia EXOUV KATAOKEUOOTEL UE AUOTNPA MPOTUTIOL TTOU €XEL BETEL N eTAUPELQ KAL CUVASOULV HE TAL EVPWTIAIKA TPOTUTIA TIOLOTNTAG. Mo Tat NAEKTPKA EpyaAEia TNG €TaUL-
pelag pag mapéxetal mepiodog eyyunong 24 UNVWwv yla epAcLteXvikn Xprion,12 pnvwv yla emayyeARaTiki Xprion Kat 6 pnvwv yla Tig pratapies. H oyl tng eyyunong ekwva and tnv
nuepopnvia ayopdg Tou mPoiovtog. AMOSELKTIKO TOU SIKALWHIATOG TNG YYUNONG AMOTEAEL TO TOPACTATIKO ayopdg Tou epyaleiou (amoSel§n ALaVIKAG 1) TLHOAOYLO). S€ KaLE TtepinmTtwaon n
eTalpeia ev KAAUTITEL TN OXETIKY Samdvn avTaAAAKTIKWY Kat Epyaciag edv Kot epdcov §€ cuvodeveTal amd avtiypado Tou MAPACTATIKOU QYOPAS. Z€ TIEPUTTWON TIOU N EMULOKEUN TIPEMEL
va ylveL oto service pag n Samavn petadopag (anod kat pog) Bapuvel €’ ohokAripou tov amootoléa. Ta epyaleia amooTEANOVTAL YL TNV ETILOKEVT TOUG 0TV €Tatpeia fj og e§ouaiodo-
TNHEVO CUVEPYELD HE TOV EVEESELYUEVO TPOTIO KA LEGO HETADOPAS.

EZAIPEZEIZ KAI MEPIOPIZMOI THZ EITYHZHZ:

1) AvtoAakTikd ou $pBeipovtat pucLtoAoyLKa arod Tt xpron Toug (kapBouvakia, KIAwSLo, SLAKOMTES, POPTLOTES , TOOK K.A.TT).
2) Epyaleia mou €xouv UMOOTEL {NKiEG artd TN Un CUMHOPDWON HE TG 08NYIEG TOU KATAOKEVAOTH.

3) Epyaleia pe e\t ouvtrpnon.

4) Xprion pn evoeSelypévw AUTAVTLKWY 1} €EapTNHATWV.

5) EpyaAeia mou €xouv 500l xwplg emPBapuvon.

6) BAGBN mou odeiletal oe nAektpiki cUVSeon o€ tdon StapopeTikn amd Tnv avaypadOopevn oTnv IVaKiSa CUCKEUNG.
7) £0v8eon o€ Un YELWHEVO PEVUATOSOTN.

8) MetaBoAr| Tng TAoNG TOU PEVATOG,.

9) BAGPBN ToU MPOKUTITEL OO TN XProN AARUPOU VEPOU (TT.X TTAUGTIKA, AVTALES).

10) BAGPBN i kakr Aettoupyia mou éxet tpokUPeL amd MANUUERn KaBaplopd tou epyaleiou.

11) Enadr) tou epyaleiov pe xnpuikd , i PAGPN anod vypaocia, StaBpwon.

12) EpyaAeia mou €xouv UTtOCTEL TpoTtOTIOLOELG — AAAQYEG 1) €XOUV avVOLXTEL amd pn e§ouctlodotnpévo cuvepyeio.

13) EpyaAeia mou XpnoLomoloUvTaL yLo EVoLKioon.

H eyyUnon KaAUTITEL AITOKAELOTIKA TN SWPEAV QVTLKATACTOON TOU EEXPTHHATOG TTOU EXEL KATAOKEVAOTLKO EAGTTWHA 1} aoToXia UAKOU. € epimtwon éAeuwpng avtaAAakTkol n eTatpia
Statnpel o Sikaiwpa avtikaTaotaong tou epyaieiov pe dANo avtiotolxo povtého. MeTd tn Stekmepaiwaon eyyunong Sev EMUNKUVETOL OUTE AVAVEWVETAL O XPOVOG EYyUNGNG TOU £pya-
Aelou. Avtikatdotaon avtaAAaKTIKOU e XPEWON EMLOKEURG, KOAUITETAL artd 1 Xpovo gyyunon Kakrg Aettoupyiag, Pe mpoindBeon tnv Tpnon Twv 6pwv eyyunong. Ta avtoAaKTIKA 1
Ta epyaleia Ta onoia aviikabiotavrat MapaAUéVOUV OTNV KATOXH, TG ETALPELNG HAG. ‘ANNEG QIMALTACELS, EKTOG AMO QUTEG TIOU AvadEPOVTAL GE QUTO TO EVTUTIO £YyUNONG EMLOKEUNAG N
BAaBwv nAektpikwv epyaheiwv, ev loxvouv. MNa tnv eyylinonautr toxbeL to eAANVIKO Aikato.

EN
The power tools have been manufactured according to strict standards, set by our.company, which are aligned with the respective European quality standards. The power tools of our
company are provided with a warranty period of 24 months for non-professional use,;;12 months for professional use and 6 months for batteries. The warranty is valid from the date of
purchase of the product. Proof of the warranty right is the purchase document of the tool (retail receipt or invoice). Under no circumstances shall the company cover the relevant cost of
spare parts and respective required working hours unless a copy of the purchase documentiis presented. In case the repair has to be done by our service department the cost of transpor-
tation (to and from) is entirely borne by the sender (client). The tools must be sentfor repair tothe company or to an authorized workshop in the appropriate way and means of transport.

WARRANTY EXEMPTIONS AND RESTRICTIONS:

1) Spare parts that wear out naturally as a consequence of being used (brushesj cables, switches, chargers, chokes etc.).
2) Tools damaged as a result of non-compliance with the instructions of the manufacturer.

3) Tools poorly maintained.

4) Use of improper lubricants or accessories.

5) Tools given to third entities free of charge.

6) Damage due to an electrical connection at a voltage other than that indicated on the appliance plate:
7) Connection to a non-earthed power supply.

8) Change in current voltage.

9) Damage resulting from the use of salty water (e.g., washing machines, pumps).

10) Damage or malfunction resulting from improper cleaning procedure of the tool.

11) Contact of the tool with chemicals, or damage as a result of moisture or corrosion.

12) Tools that have been modified or opened by unauthorized personnel.

13) Tools used for rent.

The warranty covers only the free of charge replacement of the component that presents a manufacturing.defect or material failure. In.case of lack of a specific spare part the company
reserves the right to replace the tool with another corresponding model. Aft er all warranty procedures have been concluded, the warranty period of the tool shall not be extended or
renewed. Replacement of a spare part with repair charge is covered by a 1 year warranty of good operation, subject to compliance with the warranty terms. The spare parts or tools
that are replaced remain in the possession of our company. Requirements, other than those menti oned in this warranty form, regarding power tools repair or damage thereof, do not
apply. Greek law and relati ve regulati ons apply to this warranty.

FR

Les outils électriques sont fabriqués selon des normes strictes, établies par notre société et se sont alignées sur les normes de qualité européennes respectives. Les outils électriques de
notre société sont bénéficiés d’une garantie de 24 mois pour une utilisation non professionnelle, 12 mois pour une utilisation professionnelle et de 6 mois pour les batteries. La garantie
est valable a partir de la date d’achat du produit. La preuve du droit a la garantie est le document d’achat de l'outil (ticket de caisse ou facture). En aucun cas, I'entreprise ne couvrira le
co(it des piéces de rechange et des heures de travail nécessaires si une copie du document d’achat n’est pas présentée. Si la réparation doit étre effectuée par notre service aprés-vente,
les frais de transport (aller- retour) sont entierement a la charge de I'expéditeur (client). Les outils doivent étre envoyés pour réparation a I'entreprise ou a un atelier agréé de la maniére
et avec le moyen de transport appropriée.

EXEMPTIONS ET RESTRICTIONS DE GARANTIE:

1) Les pieces de rechange qui s'usent naturellement suite a leur utilisation (balaise, cables, interrupteurs, chargeurs, etc.).
2) Les outils endommagés a la suite du non-respect des instructions du fabricant.

3) Outils mal entretenus.

4) Utilisation de lubrifiants ou d’accessoires inappropriés.

5) Outils donnés a des tiers a titre gratuit.

6) Dommages dus a un mauvais branchement électrique ou a une tension différente de celle indiquée sur la plaque de I'appareil.
7) Connexion a une alimentation électrique non reliée a la terre.

8) Fluctuation de la tension inacceptable.

9) Dommages résultant de I'utilisation d’eau salée (par exemple, machines a laver, pompes).

10) Dommages ou dysfonctionnement résultant d’une procédure de nettoyage inadéquate de l'appareil.

11) Contact de l'outil avec des produits chimiques, ou dommages résultant de I'humidité ou de la corrosion.

12) Les outils qui ont été modifiés ou ouverts par du personnel non autorisé.

13) Les outils utilisés a location.

La garantie couvre uniquement le remplacement gratuit du composant qui présente un défaut de fabrication ou une défaillance matérielle. En cas d’absence d’une piéce de rechange
spécifique, I'entreprise se réserve le droit de remplacer l'outil par un autre modéle correspondant. Apreés la conclusion de toutes les procédures de garantie, la période de garantie de I'outil
ne sera pas prolongée ou renouvelée. Le remplacement d’une piéce de rechange, ainsi que les frais de réparation, sont couverts par une garantie de bon fonctionnement d’un an, sous
réserve du respect des conditions de garantie. Les piéces de rechange ou les outils remplacés restent en possession de notre société. Les exigences, autres que celles mentionnées dans
ce formulaire de garantie, concernant la réparation des outils électriques ou leur endommagement, ne sont pas applicables. La loi grecque et ses réglements s’appliquent a cette garantie.



GARANZIA- GARANCIA -GARANCLUJE [IT - AL - SRB]

IT
Gli elettroutensili sono stati fabbricati secondo gli standard rigorosi, stabiliti dalla nostra azienda, che sono allineati con i rispettivi standard di qualita europei. Gli elettroutensili della nostra
azienda sono forniti con un periodo di garanzia di 24 mesi per uso non professionale, 12 mesi per uso professionale e 6 mesi per le batterie. La garanzia & valida dalla data di acquisto
del prodotto. La prova del diritto di garanzia & il documento di acquisto dell’'utensile (scontrino o fattura). In nessun caso I'azienda coprira il relativo costo dei pezzi di ricambio e delle
rispettive ore di lavoro necessarie se non viene presentata una copia del documento di acquisto. Nel caso in cui la riparazione debba essere effettuata dal nostro servizio di assistenza, il
costo del trasporto (da e per) & interamente a carico del mittente (cliente). Gli utensili devono essere inviati per la riparazione all’azienda o ad un’officina autorizzata nel modo e nel mezzo
di trasporto appropriato.

ECCEZIONI E LIMITAZIONI ALLA GARANZIA:

1) Pezzi di ricambio che si deteriorano naturalmente con I'uso (pezzi di consumo).

2) Utensili danneggiati dal mancato rispetto delle istruzioni del produttore.

3) Strumenti con manutenzione insufficiente.

4) Uso di lubrificanti o parti inappropriate.

5) Strumenti dati gratuitamente.

6) Guasto dovuto a un collegamento dell’aria compressa a una pressione diversa da quella indicata sulla targhetta dei dati tecnici.
7) Danni derivanti dall’'uso di aria compressa impura e non filtrata.

8) Danni o malfunzionamenti derivanti da una pulizia inadeguata dell’'utensile.

9) Contatto dell’'utensile con prodotti chimici, o danni da umidita, corrosione.

10) Strumenti che hanno subito modifiche - cambiamenti o sono stati aperti da un’officina non autorizzata.
11) Strumenti utilizzati per il noleggio.

12) Strumenti che sono stati modificati o aperti da personale non autorizzato.

13) Strumenti utilizzati per il noleggio.

La garanzia copre solo la sostituzione gratuita del componente che presenta un difetto di fabbricazione o di materiale. In caso di mancanza di un pezzo di ricambio specifico, I'azienda si
riserva il diritto di sostituire I'utensile con un altro modello corrispondente. Una volta concluse tutte le procedure di garanzia, il periodo di garanzia dell’'utensile non potra essere esteso
o rinnovato. La sostituzione di un pezzo di ricambio, insieme al costo della riparazione, & coperta da una garanzia di buon funzionamento di 1 anno, a condizione che vengano rispettati
i termini della garanzia. | pezzi di ricambio o gli utensili che vengono sostituiti rimangono in possesso della nostra azienda. | requisiti, diversi da quelli menzionati in questo modulo di
garanzia, riguardanti la riparazione di utensili elettrici o il lore’danneggiamento, non si applicano. La legge greca e i relativi regolamenti si applicano a questa garanzia.

AL
Mijetet e energjisé jané prodhuar sipas standardeve strikte, té€ vendosura nga kompania jong, té cilat jané né pérputhje me standardet respektive evropiane té cilésisé. Mjetet e energ-
jisé té kompanisé soné jané siguruar me njé periudhé garancie prej 24 muajsh pér pérdorim jo profesional, 12 muaj pér pérdorim profesional dhe 6 muaj pér baterité. Garancia éshté
e vlefshme nga data e blerjes sé produktit. Prova e sé drejtés sé garancisé @shté dokumenti i blerjes sé mjetit (faturé ose faturé me pakicé). Né asnjé rrethané ndérmarrja nuk mbulon
koston pérkatése té pjeséve té kémbimit dhe orarin pérkatés té kérkuar té punés, pérveg kur éshté paraqitur njé kopje e dokumentit té blerjes. Né rast se riparimi duhet té béhet nga
departamenti yné i shérbimit kostoja e transportit (pér dhe nga) @shté térésisht e mbajturinga dérguesi (klienti). Mjetet duhet té dérgohen pér riparim né ndérmarrje ose né njé pun-
ishte té autorizuar né ményrén dhe mjetet e duhura té transportit.

PERJASHTIMET DHE KUFIZIMET E GARANCISE:

1) Pjesét rezervé gé pérdoren né ményré natyrale si pasojé e pérdorur (furgat,kabllot, ndérrdesit, karikuesit, mbytjet etj.).
2) Veglat e démtuara si rezultat i mosrespektimit té udhézimeve té prodhuesit.

3) Mjetet e mbajtura keq.

4) Pérdorimi i lubrifikantéve ose aksesoréve té papérshtatshém.

5) Mjetet gé u jepen enteve té treta pa pagesé.

6) Démtimi pér shkak té njé lidhje elektrike né njé tension tjetér nga ai i treguar né pllakén e pajisjes.
7) Lidhja me furnizimin me energji jo tokésore.

8) Ndryshimi i tensionit aktual.

9) Démtimet gé vijné si pasojé e pérdorimit té ujit té kripur (p.sh., lavatrice, pompa).

10) Démtimi ose mosfunksionimi gé rezulton nga procedura e papérshtatshme e pastrimit t& mjetit.
11) Kontakti i mjetit me kimikate, ose démtimi si pasojé e lagéshtisé ose korrozionit.

12) Mjete gé jané modifikuar ose hapur nga personel i paautorizuar.

13) Veglat e pérdorura pér gira.

Garancia mbulon vetém zévendésimin pa pagesé té komponentit gé paraget njé defekt prodhues ose déshtim material. Né rast té mungesés sé njé pjese rezervé specifike kompania
rezervon té drejtén pér té zévendésuar mjetin me njé model tjetér pérkatés. Pasi té jené pérfunduar té gjitha procedurat egarancisé; periudha e garancisé sé mjetit nuk do té zgjatet
ose té rinovohet. Zévendésimi i njé pjese rezervé, sé bashku me ngarkesén e riparimit, mbulohet nga njé garanciweprimi e miré 1 vity'subjekt i pérputhjes me kushtet e garancisé. Pjesét
e kémbimit ose mjetet qé zévendésohen mbeten né zotérim té kompanisé soné. Kérkesat, pérveg atyre té pérmendura né kété.formé garancie, né lidhje me riparimin ose démtimin e
mjeteve té energjisé elektrike, nuk zbatohen. Ligji grek dhe rregullat relative zbatohen pér kété garancia.

SRB
Elektri¢ni alati su proizvedeni prema strogim standardima koje je postavila nasa kompanija a koji su uskladeni sa odgovaraju¢im evropskim standardima kvaliteta. Elektri¢ni alati nase
kompanije imaju garantni rok od 24 meseca za neprofesionalnu upotrebu, 12 meseci za profesionalnu upotrebu i 6 meseci za baterije. Garancija vaZzi od dana kupovine proizvoda. Dokaz
za pravo na garanciju je dokument o kupovini elektricnog alata (maloprodajni racun ili faktura). Ni pod kojim okolnostima kompanija nece pokriti relevantne troskove rezervnih delova
i potrebno odgovarajuce radno vreme ako se ne predoci kopija dokumenta o kupovini. U slu¢aju da popravku treba da uradi nas servis, troskove transporta (do i od) u potpunosti snosi
posiljalac (klijent). Elektri¢ni alati za popravku se $alju u firmu gde su kupljeni ili u ovlaséeni servis i to tako da budu prikladno upakovani za transport.

1ZUZECI | OGRANICENJA GARANCIJE:

1) Rezervni delovi koji se prirodno trose kao posledica korisé¢enja (Cetkice, kablovi, prekidadi, punjaci, prigusnice itd).
2) Alati osteceni kao posledica nepostovanja uputstva proizvodaca.

3) Alati su loSe odrzavani.

4) Upotreba neodgovarajucih maziva ili pribora.

5) Alati su dati tre¢im licima besplatno.

6) Ostecenje usled elektri¢nog prikljucka na napon koji nije naznacen na plocici uredaja.
7) Povezivanje na neuzemljeno napajanje.

8) Promena napona struje.

9) Ostecenja nastala upotrebom slane vode (npr. masine za pranje vesa, pumpe).

10) Ostecenije ili kvar nastao kao posledica nepravilne procedure ¢is¢enja alata.

11) Kontakt alata sa hemikalijama ili ostec¢enje usled vlage ili korozije.

12) Alati koje je modifikovalo ili otvorilo neovlasé¢eno osoblje.

13) Alati koji se koriste za iznajmljivanje.

Garancija pokriva samo besplatnu zamenu komponente koja ima fabricku gresku ili materijalne nedostatke. U slu¢aju nedostatka rezervnog dela, kompanija zadrzava pravo zamene elek-
tricnog alata drugim odgovarajuc¢im modelom. Nakon isteka garantnog roka, garantni rok elektri¢nog alata se ne produzava niti obnavlja. Rezervni delovi ili Elektricni alati koji su zamenjeni
ostaju u posedu nase kompanije. Zamena rezervnog dela, zajedno sa naplatom popravke, pokrivena je garancijom za 1 godinu dobrog rada, koja podleZe posStovanju uslova garancije.
Zahtevi, osim onih navedenih u ovom obrascu garancije, u vezi sa popravkom elektri¢nog alata ili njegovim oSte¢enjem ne vaze. Na ovu garanciju se primenjuju grcki zakoni i odgovarajudi
propisi.



EN
WARRANTY

This appliance is a quality product. It was designed in compliance with current
technical standards and made carefully using normal, good quality materials.
The warranty period is 24 months for non-professional use and 12 months for
professional use and commences on the date of purchase, which can be verified
by the receipt, invoice or delivery note. During this warranty period all func-
tional errors, which, despite the careful treatment described in our operating
manual, are verifiably due to material flaws, will be rectified by our after-sales
service staff. The warranty takes the form that defective parts will be repaired or
replaced with perfect parts free of charge at our discretion. Replaced parts will
become our property. Repair work or the replacement of individual parts will
not extend the warranty period not will it result in a new warranty period be-
ing commenced for the appliance. No separate warranty period will commence
for spare parts that may be ted. We cannot offer a warranty for damage and
defects on appliances or their parts caused by the use of excessive force, im-
proper treatment and servicing. This also applies for failures to comply with the
operating manual and the installation or spare and accessory parts that are not
included in our range of products. In the event of interference with of modifica-
tions to the appliance by unauthorized persons, the warranty will be rendered
void. Damages that are attributable to improper handling, over loading, or nat-
ural wear and tear are excluded from the guarantee. Damages caused by the
manufacturer or by a material defect will be corrected at no charge by repair
or by providing spare parts. The prerequisite is that the equipment is handed
over assembled, and complete with the proof of sale and guarantee. For a guar-
antee claim, only use the original packaging. That way, weican guarantee quick
and smooth guarantee processing. Please send ussthe appliances post-paid or
request a Freeway sticker. Unfortunately we willbe unable toaccept appliances
that are not postpaid. The warranty does not coverparts that are subject to nat-
ural wear and tear. If you wish to make a warranty claim, report faults,or order
spare parts or accessories, please contact the after-sales center: Subject to
change without prior notice.

DE
GARANTIE

Dieses Gerdt ist ein Qualitatsprodukt. Es wurde gemaR den aktuellen tech-
nischen Standards entworfen und sorgfélti g mit normalen, hochwerti gen
Mate-rialien hergestellt. Die Garanti ezeit betrdgt 24 Monate bei-nicht-
professioneller Nutzung und 12 Monate bei professioneller Nutzung und
beginnt mit dem Kaufdatum, was anhand von Quitt ung, Rechnung oder
Lieferschein Uberpriift werden kann. Wahrend dieser Garanti ezeit werden
alle Funkti onsfehler, die trotz der in unserer Bedienungsanleitung
beschriebenen sorgfilti gen Behan-dlung nachweislich auf Materialfehler
zuruickzufiihren sind, von unseren Kun-dendienstmitarbeitern behoben. Die
Garanti e besteht in der Form, dass defek-te Teile nach unserem Ermessen
kostenlos repariert oder durch einwandfreie Teile ersetzt werden. Ersetzte
Teile werden unser Eigentum. Reparaturarbeiten oder der Austausch
einzelner Teile verlangern die Garanti ezeit nicht und fihren nicht zu einer
neuen Garanti ezeit fur das Gerat. Flur eventuell verbrauchte Er-satzteile
beginnt keine gesonderte Gewahrleistungsfrist. Wir kénnen keine Ga-ranti e
fur Schaden und Méngel an Gerdten oder deren Teilen geben, die durch
liberméRige Gewaltanwendung, unsachgemiaRe Behandlung und Wartung ver-
ursacht  wurden. Dies gilt auch fur die Nichtbeachtung der
Bedienungsanleitung und der Montage- oder Ersatz- und Zubehorteile, die
nicht in unserem Sorti ment enthalten sind. Bei Eingriff en in die Anderung
durch unbefugte Personen am Gerét erlischt die Garanti e. Schaden, die auf
unsachgemiRe Behandlung, Uber-lastung oder natiirliche Abnutzung
zurtickzuftihren sind, sind von der Garanti e ausgeschlossen. Schaden, die vom
Hersteller oder durch einen Materialfehler verursacht werden, werden durch
Reparatur oder Ersatzteillieferung kostenlos behoben. Voraussetzung ist, dass
das Gerat zusammen mit dem Verkaufsbeleg und der Garanti e
zusammengebaut Ubergeben wird. Verwenden Sie fir einen Garanti
eanspruch nur die Originalverpackung. Auf diese Weise kénnen wir eine
schnelle und reibungslose Garanti eabwicklung garanti eren. Bitt e schicken Sie
uns die Gerate im Nachhinein oder fordern Sie einen Freeway-Aufk leber an.
Geréte, die nicht nachbezahlt werden, kdnnen wir leider nicht akzepti eren.
Die Garanti e erstreckt sich nicht auf Teile, die einem natrlichen Verschlei
unter-liegen. Wenn Sie einen Garanti eanspruch geltend machen, Fehler
melden oder Ersatzteile oder Zubehor bestellen mochten, wenden Sie sich
bitte an das Kundendienstcenter: Anderungen vorbehalten.

FR
GARANTIE

Cet appareil est un produit de qualité. Il a été congu conformément aux normes
techniques en vigueur et fabriqué avec soin a l'aide de matériaux usuels et de
qualité. La période de garantie est de 24 mois pour une utilisation non profes-
sionnelle et 12 mois pour une utilisation professionnelle et débute a la date
d’achat. Elle peut étre vérifiée sur le recu, la facture ou le bon de livraison. Pen-
dant cette période de garantie, toutes les erreurs de fonctionnement qui, mal-
gré le traitement minutieux décrit dans notre manuel d’utilisation, sont dues a
des défauts matériels, seront corrigées par notre service aprés-vente. La garan-
tie prend la forme que les piéces défectueuses seront réparées ou remplacées
par des piéces parfaites gratuitement a notre discrétion. Les piéces remplacées
deviendront notre propriété. Les travaux de réparation ou le remplacement
de piéces individuelles ne prolongeront pas la période de garantie et n’en-
traineront pas le début d’une nouvelle période de garantie pour l'appareil. Au-
cune période de garantie séparée ne commencera pour les pieces de rechange
susceptibles d’étre utilisées. Nous ne pouvons pas offrir de garantie pour les
dommages et les défauts des appareils ou de leurs piéces causés par |'utilisation
d’une force excessive, un traitement ou un entretien inapproprié. Ceci s'appli-
que également aux cas de non-respect du manuel d’utilisation et de I'installa-
tion ou des piéces détachées et accessoires non compris dans notre gamme de
produits. En cas d’interférence avec des modifications apportées a l'appareil
par des personnes non autorisées, la garantie sera annulée. Les dommages ré-
sultant d’'une mauvaise manipulation, d’un chargement excessif ou d’une usure
naturelle sont exclus de la garantie. Les dommages causés par le fabricant ou
par un défaut matériel seront corrigés gratuitement par la réparation ou par
la fourniture de piéces de rechange. La condition préalable est que le matériel
soit remis assemblé et accompagné de la preuve de vente et de la garantie.
Pour une demande de garantie, utilisez uniquement I'emballage d’origine. De
cette maniére, nous pouvons garantir un traitement rapide et sans heurts des
garanties. S'il vous plait envoyez-nous les appareils post-payés ou demandez
un autocollant Freeway. Malheureusement, nous ne pourrons pas accepter les
appareils non postpayés. La garantie ne couvre pas les piéces soumises a une
usure naturelle. Si vous souhaitez faire une demande de garantie, signaler un
défaut ou commander des piéces de rechange ou des accessoires, veuillez con-
tacten le service aprés-vente: Sujet a modification sans préavis.

ESP.
GARANTIA

Este aparato es un producto,de calidad. Fue disefiado de acuerdo con las nor-
mastécnicas actuales y sethizo'eon cuidado utilizando materiales normales y de
buena calidad.El periodo de'gafrantia es de 24 meses para uso no profesional y
de 12 meses para uso profesional y comienza en la fecha de compra, que puede
verificarse mediante el recibo, la factura o la nota de entrega. Durante este
perfodo. de garantia, todos los erroresfuncionales que, a pesar del tratamiento
cuidadoso que se describen enduestro manual de operacion, son verificables
debido a fallas materiales, seran corfegidos por nuestro personal de servicio
postventa. La,garantia adquiere lafforma de que las piezas defectuosas se rep-
araran o reemplazaran con piezas perfectas de forma gratuita a nuestra discre-
cion. Las partes reemplazadas se convertiran en nuestra propiedad. Los trabajos
de reparacion o el reemplazo de piezas individuales no ampliaran el periodo de
garantia, no dard lugar a que se comience un nuevo periodo de garantia para el
aparato. No se iniciarad ningun periodo de garantia por separado para las piezas
de repuesto que puedan ser utilizadas. No podemos ofrecer una garantia por
dafios y defectos en los aparatos o sus partes causados por el uso excesivo de
la fuerza, el tratamiento y el servicio incorrectos. Esto también se aplica a las
fallas en el cumplimiento del manual de operacién y la instalacion o piezas de
repuesto y accesorios que no estan incluidos en nuestra gama de productos.
En caso de interferencia con modificaciones al aparato por parte de personas
no autorizadas, la garantia quedara anulada. Los dafios que son atribuibles a
un manejo inadecuado, sobrecarga o desgaste natural estan excluidos de la ga-
rantia. Los dafios causados por el fabricante o por un defecto de material se cor-
regiran sin costo alguno por reparacién o proporcionando piezas de repuesto. El
requisito previo es que el equipo se entregue ensamblado y se complete con el
comprobante de venta y garantia. Para una reclamacion de garantia, utilice tni-
camente el embalaje original. De esta manera, podemos garantizar un rapido
y suave procesamiento de garantias. Por favor, envienos los electrodomésticos
con pospago o solicite una etiqueta de Freeway. Lamentablemente, no podre-
mos aceptar aparatos que no sean de pospago. La garantia no cubre las piezas
que estan sujetas a desgaste natural. Si desea realizar un reclamo de garantia,
informar fallas o solicitar piezas de repuesto o accesorios, comuniquese con el
centro de postventa: Sujeto a cambios sin previo aviso.



IT
GARANZIA

Questo apparecchio & un prodotto di qualita. E stato progettato in conformita
con le attuali norme tecniche e realizzato con attenzione utilizzando materiali
normali di buona qualita. Il periodo di garanzia e di 24 mesi per uso non pro-
fessionale e di 12 mesi per uso professionale e decorre dalla data di acquisto,
che puo essere verificata tramite ricevuta, fattura o bolla di consegna. Durante
questo periodo di garanzia tutti gli errori funzionali, che, nonostante I'accurato
trattamento descritto nel nostro manuale operativo, sono verificabili a causa di
difetti dei materiali, verranno risolti dal nostro personale di assistenza post-ven-
dita. La garanzia assume la forma che le parti difettose saranno riparate o sos-
tituite con parti perfette gratuitamente a nostra discrezione. Le parti sostituite
diventeranno di nostra proprieta. | lavori di riparazione o la sostituzione di sin-
gole parti non prolungheranno il periodo di garanzia, poiché non si verifichera
un nuovo periodo di garanzia per l'apparecchio. Non iniziera alcun periodo di
garanzia separato per i pezzi di ricambio che possono essere utilizzati. Non pos-
siamo offrire una garanzia per danni e difetti su apparecchi o loro parti causati
dall’uso di forza eccessiva, trattamento e manutenzione inadeguati. Cio vale an-
che per il mancato rispetto del manuale operativo e delle parti di installazione
o di ricambio e accessori non inclusi nella nostra gamma di prodotti. In caso di
interferenza con modifi che all’apparecchio da parte di persone non autorizza-
te, la garanzia sara invalidata. Sono esclusi dalla garanzia i danni riconducibili a
uso improprio, sovraccarico o usura naturale. | danni causati dal produtt ore
o da un difett o materiale verranno corre tti gratuitamente mediante
riparazione o fornitura di pezzi di ricambio. Il presupposto e che I'att rezzatura
sia consegnata assemblata e completa con la prova di vendita e garanzia. Per
una richiesta di garanzia, uti lizzare solo la confezione originale. In questo
modo, possiamo ga-ranti re un’elaborazione della garanzia rapida e agevole.
Vi preghiamo di inviarci gli elett rodomesti ci'post‘pagamento o richiedere un
adesivo Freeway. Purtrop-po non saremo in grade di accett are apparecchi che
non sono postpagati . La ga-ranzia non copre partisoggett e ausura naturale.
Se si desidera presentare una richiesta di intervento,in garanzia, segnalare
guasti o ordinare pezzi di ricambio o accessori, contattare,il centroassistenza:
soggetto a modifiche senza preavviso.

SLO
GARANCIA

Ta aprava je kakovosten izdelek. Zasnovan je bil v skladu z veljavnimi tehni¢nimi
standardi in skrbno izdelan z obi¢ajnimi, kakovostnimi materiali. Garancijsko
obdobje je 24 mesecev za neprofesionalno uporabo in 12 mesecev za profe-
sionalno uporabo in se za¢ne na dan nakupa, ki ga je mogoce preveriti sqpotr=
dilom o prejemu, ra¢unom ali dobavnico. V ¢asu garancijskega roka bodo vse
funkcionalne napake, ki so kljub skrbni obdelavi, opisani v nasih navodilih za
uporabo, preverljive zaradi materialnih napak, odpravile nase servisno osebje.
Garancija prevzame obliko, da bodo okvarjeni deli po lastni presoji brezplacno
popravljeni ali zamenjani z brezhibnimi deli. Zamenjani deli bodo postali nasa
last. Popravila ali zamenjava posameznih delov ne podaljSujejo garancijskega
roka, dokler ne za¢ne veljati nova garancijska doba za napravo. Za rezervne dele,
ki se lahko pojavijo, se ne bo zacelo lo¢eno garancijsko obdobje. Ne moremo
ponuditi garancije za poskodbe in napake na napravah ali njihovih delih zaradi
uporabe prekomerne sile, nepravilne obdelave in servisiranja. To velja tudi za
neupostevanje navodil za uporabo in namestitve ali rezervnih delov in dodat-
kov, ki niso vkljuéeni v naso paleto izdelkov. V primeru motenj v napravi s strani
nepooblascenih oseb, se garancija razveljavi. Poskodbe, ki so posledica nepravil-
nega ravnanja, obremenitve ali naravne obrabe, so izkljuene iz garancije.
Poskodbe, ki jih povzroci proizvajalec ali materialna napaka, se bodo popravile
ali popravile z zagotavljanjem rezervnih delov. Predpogoj je, da se oprema preda
sestavljena in skupaj z dokazilom o prodaji in garancijo. Za garancijski zahtevek
uporabite samo originalno embalazo. Tako lahko zagotovimo hitro in gladko ob-
delavo garancij. Prosimo, posljite nam naprave po placilu ali zahtevajte nalepko
za Freeway. Na Zalost ne bomo mogli sprejeti naprav, ki niso postpaid. Garancija
ne zajema delov, ki so predmet naravne obrabe. Ce Zelite vloziti zahtevek za
garancijo, prijaviti napake ali narociti nadomestne dele ali dodatno opremo, se
obrnite na spodnji prodajni center: PridrZzujemo si pravico do sprememb brez
predhodnega obvestila.

MLT
GARANYLJA

Dan I-apparat huwa prodott ta ‘kwalita. Kienet imfassla f’konformita mal-istan-
dards teknici attwali u saret b’attenzjoni bl-uzu ta ‘materjali normali u ta’ kwalita
tajba. ll-perjodu tal-garanzija huwa ta ‘24 xahar ghal uzu mhux professjonali u
12-il xahar ghall-uzu professjonali u jibda fid-data tax-xiri, li jista’ jigi vverifikat
bir-ricevuta, fattura jew nota tal-kunsinna. Matul dan il perjodu ta ‘garanzija
I-izbalji funzjonali kollha, li, minkejja t-trattament bir-reqqa deskritt fil-manwal
operattiv taghna, huma verifikabbli minhabba difetti materjali, se jigu kkoreguti
mill-istaff taghna tas-servizz ta’ wara I-bejgh. Il-garanzija tiehu |-forma li partijiet
difettuzi se jissewwew jew jigu sostitwiti bi partijiet perfetti bla hlas fid-diskrez-
zjoni taghna. Partijiet mibdula jsiru proprjeta taghna. Ix-xoghol ta ‘tiswija jew
is-sostituzzjoni ta’ partijiet individwali ma jestendux il-perjodu ta ‘garanzija
mhux se jirrizulta f'li jibda perjodu gdid ta’ garanzija ghall-apparat. Ma jibda
I-ebda perjodu ta ‘garanzija separat ghal spare parts li jistghu jigu ted. Ma nist-
ghux noffru garanzija ghal hsara u difetti fuq l-apparat jew il-partijiet taghhom
ikkawzati mill-uzu ta ‘forza eccessiva, trattament mhux xierag u manutenzjoni.
Dan japplika wkoll ghal nuqqasijiet ta ‘konformita mal-manwal tat-thaddim u
I-installazzjoni jew partijiet ta’ rikambju u accessorji li mhumiex inkluzi fil-firxa
ta ‘prodotti taghna. Fil-kaz ta ‘interferenza ma’ modifiki fl-apparat minn persuni
mhux awtorizzati, il-garanzija ssir nulla. Hsarat li huma attribwiti ghal immanigg-
jar hazin, taghbija zejda, jew xedd u kedd naturali huma eskluzi mill-garanzi-
ja. Danni kkawzati mill-manifattur jew minn difett materjali se jigu kkoreguti
minghajr hlas permezz ta ‘tiswija jew billi jigu pprovduti spare parts. Il-prere-
kwizit huwa li t-taghmir jigi mghoddi immuntat, u komplut bil-prova tal-bejgh u
I-garanzija. Ghal talba ta ‘garanzija, uza biss I-imballagg originali. B'dan il-mod,
nistghu niggarantixxu processar ta ‘garanzija malajr u bla xkiel. Jekk joghgbok
ibghatilna l-appliances post-paid jew itlob stiker tal-Freeway. Sfortunatament
ma nkunux nistghu naccettaw apparat li ma jithallasx wara. Il-garanzija ma tko-
prix partijiet li huma soggetti ghal ilbies u kedd naturali. Jekk tixtieq taghmel
talba ghall-garanzija, irrapporta hsarat jew tordna spare parts jew accessoriji,
jekk joghgbok ikkuntatt ja ¢-centru ta ‘wara I-bejgh: Soggett ghal bidla
minghajr avviz minn gabel.

SK
ZARUKA

Tento spotrebic je kvalitny vyrobok. Bol navrhnuty v sulade s platnymi tech-
nickymi'normami a opatrne,pouzival bezné a kvalitné materialy. Zaru¢na doba
je 24 mesiacov na neprofesiondlne pouzitie a 12 mesiacov na profesionalne
pouzitie a zacina plynut datumom nakupu, ktory je mozné overit potvrdenim,
fakturou ‘alebo dodacimlistom. Pocas tejto zarucnej lehoty vsetky funkéné
chyby, ktoré napriek starostlivej Gprave popisanej v naSom navode na bsluhu
su.overitelné z dovodusmaterialnychinedostatkov, opravia nasi pracovnici po-
predajného. servisu, Zaruka ma‘formu, Ze vadné Casti budu opravené alebo
nahradené\perfektnymi dielmi bezplatne podla nidsho uvézenia. Nahradené
diely'sa stanu-nasimi vlastnostami¢' Opravné prace alebo vymena jednotlivych
dielov prediZenie ‘zaru¢ne;j lehoty nevedie k vzniku novej zaruénej lehoty pre
spotrebi¢. Za nahradné diely, ktoré mézu byt dodané, sa nezadina samostatna
zéruénd lehota. Nemdzeme ponuknut zéruku na poskodenie a poskodenie spo-
trebicov alebo ich Casti spésobené nadmernou silou, nespravnou obsluhou a
servisom. Plati to aj pre poruchy v stlade s navodom na obsluhu a instaldciou
alebo nahradnymi dielmi a prislu$enstvom, ktoré nie su suc¢astou nasej ponuky.
V pripade zasahu do modifikdcie spotrebica neopravnenymi osobami sa zaruka
stane neplatnou. Skody, ktoré su spdsobené nespravnou manipulaciou, nad-
mernym zatazenim alebo prirodzenym opotrebovanim, su z zaruky vylacené.
Skody spdsobené vyrobcom alebo chybou materialu budd opravené bezplatne
opravou alebo poskytnutim nahradnych dielov. Predpokladom je, Ze zariadenie
je odovzdané a kompletné s dokladom o predaji a zérukou. Pokial' ide o narok
na zaruku, pouZite iba pévodny obal. Tymto spésobom méZeme zarudit rych-
le a plynulé spracovanie zéruky. Poslite ndm, prosim, spotrebice, ktoré ste uz
zaplatili, alebo poZiadajte o nalepku Freeway. BohuZial nebudeme méoct pri-
jimat zariadenia, ktoré nie st vyplatené. Zaruka sa nevztahuje na ¢asti, ktoré su
vystavené prirodzenému opotrebovaniu. Ak chcete poZiadat o zaruku, oznamit
chyby alebo objednat nahradné diely alebo prislusenstvo, obratte sa na nizsie
uvedené stredisko popredajného servisu: Podliehaji zmenam bez predchadza-
juceho upozornenia.
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BG
TAPAHLUMUA

To3n ypes e KayecTBeH MNpoAyKT. Toil e MpoeKTMpaH B CbOTBETCTBME C
LeWCTBalmMTe TEXHUYECKM CTaHAAPTM M € HampaBeH BHWMATE/HO Mpu
M3M0N3BaHe Ha HOPMa/iHU, KauecTBeHU maTtepuanu. FapaHLUUOHHUAT CPOK e 24
meceua 3a HenpodecuMoHanHo nonssaHe M 12 meceua 3a npodecuoHanHa
ynotpeba v 3anoysa Aa Tede O T JaTaTa Ha MOKyMKaTa, KOATO MoKe Aa 6bae
noTBbpAEHa C KBUTaHUMA, GaKTypa UAKM LOKYMEHT 3a focTaBka. [o Bpeme Ha
TO3W rapaHUMOHEH Mepuos BCUYKU YHKLMOHANHM TPELLKM, KOUTO, BbMPEKM
BHMMATE/IHOTO TPETUPAHE, OMMCAHO B HALIETO PbKOBOACTBO 3a eKcn/oartaums,
ca NpoBepuMM Mopaay maTepuanHu HefoCTaTbuM, e 6baaT OTCTPaHeHU oT
Hawusa cepeu3eH nepcoHan. [apaHuuaTa npuema ¢opmata, B KOATO
AedeKTHUTe YacTyv we 6bA4aT PeMOHTUPAHU UAKU 3aMEeHEHM ¢ nepdeKTHU YacTu
6e3nnatHo no Hawe ycmoTpeHue. MogmeHeHUTE 4YacTU LWie cTaHaT Hawa
cob6CTBEHOCT. PEeMOHTHUTE paboTu UAKM MOAMAHATA HAa OTAENHM YacTu HAMA A3
YAb/KAT rapaHUMOHHMA CpoK, 6e3 ToBa Aa foBefe A0 3anouyBaHe Ha HOB
rapaHuUMoHeH nepuoz 3a ypesaa. 3a pe3epBHM 4acTu, KOMTO moraT Aa 6baat
NocTaBeHu, HAMa A3 3amoyHe OTAe/NeH rapaHuMoHeH Cpok. He moxem aa
NpPeaNoXMM rapaHuma 3a NoBpean U AedeKTu Ha ypeauTe Wan TeXHUTE YacTu,
MPUYMHEHU OT MU3MO/I3BAHETO HA NPEKOMEpPHA CU/Ia, HEMPaBWU/IHO TPeTUpaHe u
obcnyxsaHe. ToBa BaKM U 33 HecnassaHe Ha PbKOBOACTBOTO 3a eKCr/ioatauus
W WHCTaNaumaTa, KaKTo U pe3epBHM U AOMbAHWTESIHM YacTW, KOUTO He ca
BK/IIOYEHU B HALlaTa rama oT MPOAYKTU. B caydait Ha Hameca B moanduKaumm
Ha ypefa OT HeymbAHOMOLWLEeHW AWua, rapaHuuaTa we 6bae npemaxHara.
Lletn, KouTOo ce Ab/mKaT Ha HenpaswWiHO 6opaBeHe, HaToBapBaHe WM
eCTecTBEHO M3HOCBaHe, Ca M3K/YeHU OT rapaHuuara. Wetun, npuunHeHn ot
npoussoauTens unu ot aedekt Ha martepuana, e 6vaan, nonpaseHun 6e3
3an/allaHe uype3 PemMoHT MAM Ype3 npeaocTaBAHe Ha \PE3EepBHU yacTu.
Mpeanoctaska e obopyaBaHeTo fa ce Cr106ABa M43 Ce JOMbjHW C
[0Ka3aTencTBO 3a npogaskkba M rapaHuua. 3a fapaHUMOHHA MpPeTeHumn
M3M0N3BaliTe Camo OPWUrMHasHaTa OnakoBKa. [10, TO3U HadYUHLMONKEM a3
rapaHTMpame 6bp3a 1 ragka o6paboTka Ha rapaHumure. Mo, u3npateTeHu
ypeauTe cief naallaHe Wau 3asseTte CTUKep Ha Freeway:3a CbikaseHue,HAMA
[a MOXeMm Ja npuemame ypeam, KOUTO He ca ¢ aboHameHT. FapaHuuaTta He
MOKPUBA YacTH, KOWUTO Ca OBEKT Ha ecTecTBEHO M3HOCBaHe. AKO Kenaere da
HanpaBuTe rapaHLMOHHA NpeTeHuus, Aa CbobLmTe 32 HEM3MNPABHOCTU UK A3
ropbyaTe pesepBHU YaCTV MM aKCecoapu, MOJA CBbpKeTe ce C LeHTbpa 3a
noaspbiKKa: Moanexu Ha npomsHa 6e3 npegussecTue.

RO

GARANTIE

Acest aparat este un produs de calitate. A fost proiectat in conformitate cu
stan-dardele tehnice actuale si a facut cu atentie materiale normale, de bund
calitate. Perioada de garantie este de 24 de luni pentru uz neprofesionist si de
12 luni pentru uz profesional si incepe la data cumpararii, care poate fi verifi
cata prin chitant3, factura sau buleti n de livrare. In ti mpul acestei perioade de
garantie, toate erorile functionale, care, in ciuda tratamentului atent descris in
manualul nostru de uti lizare, sunt verifi cabile din cauza defectelor materiale,
vor fi recti fi -cate de personalul nostru de service post-vanzare. Garantia ia
forma faptului ca piesele defecte vor fi reparate sau inlocuite cu piese perfecte
gratuit, la discretia noastra. Piesele inlocuite vor deveni proprietatea noastra.
Lucrdrile de reparatii sau inlocuirea pieselor individuale nu vor prelungi
perioada de garantie, deo-arece nu vor duce la inceperea unei noi perioade de
garantie pentru aparat. Nu se va incepe nici o perioada de garanti e separata
pentru piesele de schimb care pot fi incluse. Nu putem oferi o garantie pentru
defectiunile si defectele apa-ratelor sau ale pieselor acestora cauzate de uti
lizarea fortei excesive, tratarea necorespunzatoare si intretinerea. Acest lucru
se aplica si in caz de nerespect-are a manualului de uti lizare si a pieselor de
instalare sau de rezerva si accesorii care nu sunt incluse in gama noastra de
produse. Tn caz de interferentd cu mod-ifi cirile aduse aparatului de citre
persoane neautorizate, garantia va fi anulatd. Daunele care pot fi atribuite
manipularii necorespunzatoare, supraincarcarii sau uzurii naturale sunt excluse
din garantie. Deteriordrile cauzate de producator sau de un defect material vor
fi corectate gratuit, prin reparatii sau prin furniza-rea de piese de schimb.
Conditia prealabild este ca echipamentul sa fi e predat in asamblare si sa fi e
completat cu dovada vanzarii si a garantiei. Pentru o cerere de garantie, uti
lizati numai ambalajul original. Tn acest fel, putem garanta pro-cesarea rapida si
fara probleme a garantiei. Trimiteti-ne aparatele post-plati te sau solicitati un
autocolant Freeway. Din pdcate, nu vom putea accepta dispozi- ti ve care nu
sunt plati te postpaid. Garantia nu acopera piese care sunt supuse uzurii
naturale. Daca doriti sd solicitati o garantie, sa semnalati defectiuni sau sa
comandati piese de schimb sau accesorii, va rugam sa contactati centrul de
asistenta tehnica: Pot fi modificate fara o notificare prealabila.

NMK
TAPAHLUMUIA

OBOj ypen e KBanutTeTeH npoussod. [ln3ajHMpaH e BO COMMACHOCT €O
TEKOBHUTE TEXHUYKMU CTaHAAPAM W HanpaBeH e BHMMaTesHO co yrnoTpeba Ha
HOPMaNHW, KBaAUTETHU MaTepujanu. FapaHTHWOT nepuos e 24 meceuu 3a
HenpodecMoHanHa ynotpeba u 12 meceun 3a npodecnmoHanHa ynotpeba u
3ano4yHyBa Ha AATYMOT Ha KynyBatbe, LUTO MOXe Ja ce NMOTBPAM CO MOTBPAa,
dakTypa waM wcnpatHWua. 3a Bpeme Ha OBOj rapaHTeH nepuopd, cute
GYHKUMOHANHWU TPeLkn, KOoW, M MOKpaj BHUMATE/NIHUOT TpeTMaH OMuLUaH
BO HalleTo ynaTcTBO 3a paboTa, ce MpoBEp/MBM MOpaan MaTepwujanHu
HegocTaToum, Ke buaaT nompaBeHW Of, HALIMOT MepcoHan no npoaaxkbata.
lapaHuujaTa uma popma AeKka HeucnpasHWTe AeNoBU ke BuAAT nonpaBeHu
WM 3aMeHeTM CO COBpLIeHW [AenoBM 6ecnnaTHO MO Hawa AWcKpeuuja.
3ameHeTuTe 4enoBM Ke CTaHaT Halla concTBeHOCT. PaboTaTta 3a nonpaska namn
3amMeHaTa Ha NoeAnHEeYHW 4eN0BU HemMa Aa ro NPOAO/INKU FAapPaHTHUOT NepUoA,
M Hema [a pesynTupa co 3anoyHyBakbe Ha HOB rapaHTeH nepuog, 3a anapaTor.
Hema fga 3anouyHe nocebeH rapaHTeH Nepuos 3a pesepBHUTE AeNoBWU LWITO
MOXe Aa ce TepaaT. He moxeme Ja MOHyAMMe rapaHumja 3a owTeTyBakba U
nebekTM Ha anapatute UAW HWBHUTE AEN0BM Npeau3BMKaHM of ynoTpeba
Ha nNpeKymepHa cuia, HecooABeTeH TPeTMaH W cepBucuparbe. OBa UCTO
TaKa BaXkM M 3a HEYCOrN1aceHoCT CO YMaTcTBOTO 33 paboTa M MHcTanauumjata
WIN pe3epBHUTE U AOMNONHUTENIHUTE Ae/I0BU KOW He Ce BKNYYeHM BO HallaTa
nasneta Ha npoussoan. Bo cnyyaj Ha mewarbe Ha MogudMKaLMM HA anapaToT
of, CTpaHa Ha HeOB/ACTEHU /UL, rapaHuuWjaTa Ke ce noHuwTK. LLteTute wro
ce NpvnNuLyBaaT Ha HENPaABUJ/IHO PaKyBakbe, NPEKYMEepPHO ONTOBapyBakbe 1N
npupoaHo abere ce UCKNyYeHU of rapaHumjata. LLtetute npeamssukaHu og
NPOW3BOAMUTENOT NN Of, MaTepujaneH aedekT Ke ce KopurupaaT 6ecnnaTHo co
nonpaska uau co obesbeaysarbe pesepBHU fenosu. Npeaycnos e onpemara Aa
6uae npefaseHa CKaomneHa, U KOMMAETHa CO A0Ka3 3a npogarkba v rapaHumja.
3a rapaHuMja, KopucTeTe ro Camo OPWUIMHANHOTO NaKyBakbe. Ha Toj HauwH,
MoXKeme fa rapaHTupame 6p3a u HenpeyeHa obpaboTka Ha rapaHuuwuTe. Be
MO/ZIMMe McrpaTeTe HU M anapaTtuTe nocT-neja uam nobapajte HanenHuUUa 3a
aBToONaT. 3a }Kan, Hema Aa MoXKeme Aa npudaTvme anapaTtu WTO He ce NocTneja,
[apaHuujaTa He ondaka AenosBu Kowu ce nNpegmMeT Ha NMPUPOAHO abere
KWHerbe. [IOKO/IKY cakaTe fa nogHeceTe baparbe 3a rapaHuuja, fa npujasute
AedeKkT unn fa Hapavate pesepBHM AeN0BM WAW [04aTOUM, BE MOAUME
KOHTaKTUpajTe ro MNoCTNpOAaXKHWOT LeHTap: Moe fa ce npomeHu 6e3
NpeTxoAHa HajaBa.

HUN
GARANCIA

Ez a késziilék mindségi termék.\Ugy tervezték, hogy megfeleljen a jelenle-
gi.mUszaki, Szabvanyoknak, ésigondosan, normal, j6 mindségli anyagokkal
keészllt. A jotallasi id6 nemiprofessziondlis hasznalat esetén 24 hénap, szakmai
haszndlat esetén 12 honap, és a vasarlas napjan kezdédik, amelyet a kézhezvé-
tel, a szamla vagy a kézbesitésiértesités igazolhat. A garanciaid§ alatt minden
olyan funkgcionalis hiba, amely az Gizemeltetési utasitasunkban leirt gondos ke-
zelés ellenére bizonyithatdoan az anyagi hibak miatt kovetkezik be, a vevészol-
gélatunk javitja. A garanciayolyan formdja, hogy a hibas alkatrészek javitasa
vagy cseréje a tokéletes alkatrészekkel ingyenes. A cserélt részek tulajdonunk
lesz. A javitasi munkak-vagy az egyes részek cseréje nem hosszabbitja meg a
jotallasi idGszakot, és nem eredményez (j garanciaidé megkezdését a késziilék
szamara. Nincs kulon garanciaidd a potalkatrészek esetén. Nem nydjtunk ga-
ranciat a készilékek vagy alkatrészeik karosoddsara és hibaira a tulzott er6, a
helytelen kezelés és a karbantartas miatt. Ez vonatkozik az Gizemeltetési utasitas
és a telepités, illetve a tartalék és tartozék alkatrészeinek meg nem felelésére is,
amelyek nem tartoznak a termékkinalatunkba. Abban az esetben, ha a késziilék
jogosulatlan személy altali mddositasai zavarnak, a garancia érvényét veszti. A
nem megfelel§ kezelés, a terhelés vagy a természetes kopas okozta kdrok nem
tartoznak a garancia hatdlya ald. A gyart6 vagy az anyaghiba altal okozott karo-
kat a javitas vagy a pétalkatrészek beszerzése nélkil kijavitjak. Az eléfeltétel az,
hogy a berendezést Gsszeszerelték, és az értékesités és a garancia igazoldsaval
kiegésziiljon. A garancia igényléséhez csak az eredeti csomagoldst hasznilja. igy
garantélhatjuk a gyors és zokkenémentes garanciafeldolgozast. Kérjik, kildje el
nekink a késziiléket utdlag fizetett vagy kérjen Freeway matricat. Sajnos nem
tudjuk elfogadni a nem utdlag fizetett késziilékeket. A garancia nem terjed ki
a természetes kopdsnak kitett alkatrészekre. Ha garancialis igényt kivan nyud-
jtani, hibakat jelenteni vagy potalkatrészeket vagy tartozékokat rendelni, kér-
juk, vegye fel a kapcsolatot az aldbbi értékesitési kdzponttal: ElGzetes értesités
nélkil valtozhat.



POL
GWARANCIA

To urzadzenie jest produktem wysokiej jakosci. Zostat zaprojektowany zgod-
nie z aktualnymi standardami technicznymi i wykonany starannie przy uzyciu
zwyktych, dobrej jakosci materiatow. Okres gwarancji wynosi 24 miesigce w
przypadku uzytku nieprofesjonalnego i 12 miesiecy w przypadku uzytku pro-
fesjonalnego i rozpoczyna sie w dniu zakupu, ktéry mozna zweryfikowac za po-
moca paragonu, faktury lub dowodu dostawy. W okresie gwarancji wszystkie
btedy funkcjonalne, ktére pomimo starannego traktowania opisanego w naszej
instrukcji obstugi, sa weryfikowalne przez wady materiatowe, zostang naprawi-
one przez nasz personel obstugi posprzedaznej. Gwarancja ma forme, w ktérej
wadliwe czesci zostang naprawione lub wymienione na czesci zamienne bez-
ptatnie wedtug naszego uznania. Wymienione czesci stang sie naszg wtasnoscia.
Naprawa lub wymiana pojedynczych czesci nie przedtuzy okresu gwarancji, nie
spowoduje to rozpoczecia nowego okresu gwarancyjnego dla urzgdzenia. Nie
rozpocznie sie oddzielny okres gwarancji na czesci zamienne, ktére moga by¢
uzywane. Nie mozemy zaoferowac gwarancji na uszkodzenia i usterki urzadzen
lub ich czesci spowodowane uzyciem nadmiernej sity, niewtasciwego traktowa-
nia i serwisowania. Dotyczy to rowniez nieprzestrzegania instrukcji obstugi i in-
stalacji lub czesci zamiennych i akcesoridw, ktore nie sa zawarte w naszej ofercie
produktow. W przypadku ingerencji w modyfikacje urzadzenia przez osoby nie-
uprawnione, gwarancja zostanie uniewazniona. Szkody, ktére mozna przypisac
niewtasciwej obstudze, nadmiernemu obcigzeniu lub naturalnemu zuzyciu, sg
wytgczone z gwarancji. Uszkodzenia spowodowane przez producenta lub wade
materiatowg zostang naprawione bezptatnie przez naprawe lub przez dostarcze-
nie czesci zamiennych. Warunkiem wstepnym jest przekazanie sprzetu w kom-
plecie wraz z dowodem sprzedazy i gwarancja. W_przypadku reklamacji nalezy
uzywac tylko oryginalnego opakowania. W ten.sposéb mozemy:zagwarantow-
ac szybkie i ptynne przetwarzanie gwarancji. Przeslij nam urzgdzenia post-paid
lub zaméw naklejke na autostrade. Niestety nie,bedziemy mogli akeeptowac
urzadzen, ktére nie sa optacane z dotu. Gwarancja nie obejmuje czesci ulegaja-
cych naturalnemu zuzyciu. Jesli chcesz zgtosic roszczenie gwarancyjne, zgtosi¢
usterki lub zamdwic¢ czesci zamienne lub akcesoria, skontaktuj sie 2 nastepu-
jacym centrum obstugi posprzedaznej: Zastrzega sie mozliwos¢ zmianbez up-
rzedzenia.

ALB
GARANCIA

Kjo pajisje éshté njé produkt cilésor. Wasshté hartuar né pérputhje me standar-
det aktuale teknike dhe éshté béré me kujdes duke pérdorur materiale normale,
me cilési té miré. Periudha e garancisé éshté 24 muaj pér pérdorim jo profesion-
al dhe 12 muaj pér pérdorim profesional dhe fillon né datén e blerjes, e cila
mund té vértetohet me faturén, faturén ose dorézimin. Gjaté késaj periudhe ga-
rancie, té gjitha gabimet funksionale, té cilat, pérkundér trajtimit té kujdesshém
té pérshkruar né manualin toné té funksionimit, jané verifikueshém pér shkak
té metave té materialit, do té korrigjohen nga stafi yné i shérbimit pas shitjes.
Garancia merr formén qé pjesét e démtuara do té riparohen ose zévendésohen
me pjesé té pérsosura falas, sipas gjykimit toné. Pjesét e zévendésuara do té
béhen proné joné. Puna e riparimit ose zévendésimi i pjeséve individuale nuk
do té zgjasé periudhén e garancisé, por nuk do té rezultojé né fillimin e njé
periudhe té re garancie pér pajisjen. Asnjé periudhé e veganté e garancisé nuk
do té fillojé pér pjesét rezervé gé mund té merren. Ne nuk mund té ofrojmé njé
garanci pér démtimin dhe defektet e pajisjeve ose pjeséve té tyre té shkaktuara
nga pérdorimi i forcés sé tepért, trajtimi dhe shérbimi i pahijshém. Kjo gjithash-
tu vlen pér déshtimet né pérputhje me manualin e funksionimit dhe instalimin
ose pjesét rezervé dhe aksesoré qé nuk pérfshihen né gamén toné té produk-
teve. Né rast ndérhyrje né modifikimet e pajisjes nga persona té paautorizuar,
garancia do té higet. Démet gé mund t’i atribuohen trajtimit té pahijshém,
ngarkimit té tepért, ose konsumit natyror, pérjashtohen nga garancia. Démet
e shkaktuara nga prodhuesi ose nga njé defekt i materialit do té korrigjohen
pa pagesé me riparim ose duke siguruar pjesé kémbimi. Parakushti éshté qé
pajisjet té dorézohen té montuara, dhe té kompletuara me provén e shitjes dhe
garancisé. Pér njé kérkesé garancie, pérdorni vetém paketimin origjinal. Né até
ményré, ne mund té garantojmé pérpunim té shpejté dhe té geté té garancisé.
Ju lutemi na dérgoni pajisjet me posté té paguar ose kérkoni njé afishe auto-
stradé. Pér fat té keq, ne nuk do té jemi né gjendje té pranojmé pajisje qé nuk
jané me kontraté. Garancia nuk pérfshin pjesé gé i nénshtrohen konsumit naty-
ror. Nése déshironi té béni njé kérkesé pér garanci, té raportoni gabime ose té
porosisni pjesé rezervé ose pajisje, ju lutemi kontaktoni gendrén pas shitjes:
Subjekti pér té ndryshuar pa njoft im paraprak.

HR
JAMSTVO

Ovaj je uredaj kvalitetan proizvod. Dizajniran je u skladu s trenutnim tehnickim
standardima i izraden je paZljivo koristec¢i normalne, kvalitetne materijale. Ga-
rancijsko razdoblje je 24 mjeseca za neprofesionalnu upotrebu i 12 mjeseci
za profesionalnu uporabu i zapocinje datumom kupnje, Sto se mozZe potvrditi
potvrdom primitka, rac¢una ili dostavnice. Tijekom ovog jamstvenog razdoblja
sve Ce funkcionalne pogreske, koje su unatoc¢ pazljivom postupanju opisanom
u nasem priru¢niku za upotrebu provjerljivo zbog materijalnih nedostataka, ot-
kloniti od strane naseg servisnog osoblja. Jamstvo ima oblik da ¢e se osteceni
dijelovi besplatno popraviti ili zamijeniti savrSenim dijelovima, po nasem na-
hodenju. Zamijenjeni dijelovi postat ¢e nase vlasnistvo. Popravak ili zamjena
pojedinih dijelova neée produljiti jamstveno razdoblje, jer nece rezultirati novim
jamstvenim rokom za uredaj. Nece zapocet zasebni jamstveni rok za rezervne
dijelove koji se mogu trositi. Ne moZemo pruZiti jamstvo za ostecenja i ostecen-
ja uredaja ili njihovih dijelova uzrokovanih prekomjernom silom, nepravilnim
postupanjem i servisiranjem. To se takoder odnosi i na neuskladivanje s up-
utama za uporabu i instalacijskim ili rezervnim i pomo¢nim dijelovima koji nisu
ukljuceni u nas asortiman proizvoda. U slu¢aju ometanja neovlastenih osoba na
izmjenama uredaja, jamstvo Ce se ponistiti. Ostecenja koja se mogu pripisati
nepravilnom rukovanju, preopterecenju ili prirodnom habanju iskljucena su iz
jamstva. Stete uzrokovane proizvodacem ili odte¢enjem materijala ispravit ¢e se
besplatnim popravkom ili osiguravanjem rezervnih dijelova. Preduvjet je da se
oprema preda u sastavu, zajedno s dokazom o prodaji i garancijom. Za garancijs-
ki zahtjev koristite samo originalno pakiranje. Na taj nac¢in mozemo jamditi brzu
i glatku obradu jamstava. Posaljite nam uredaje naknadno ili zatraZite naljep-
nicu autoputa. NaZalost, ne¢emo biti u mogucnosti prihvatiti uredaje koji nisu
pretplaceni. Jamstvo ne obuhvacda dijelove koji su podlozni prirodnom habanju.
Ako Zelite podnijeti zahtjev za jamstvom, prijaviti kvarove ili naruditi
rezervne dijelove ili pribor, molimo kontakti rajte dolje prodajni centar:
Podlozno promjenama bez prethodne najave.

SRB
TAPAHLUMUIA

OBaj'anaparT je KBaanTeTaH npounssos. [InsajHupaH je y cknagay ca TpeHyTHUM
TEXHUYKMM CTaHAapauma W paheH nax/bueo Kopuctehu HopmanHe,
KBanuieTHe, matepujane. fapaHTHU poK je 24 meceua MapaHTHM pokK je 24
Mecela 3a HempoenoHanHo Kopuwhere n 12 meceun 3a npopecuoHanHy
ynoTpeby M 3anouvkbe [AaHOM KyMoBMHe, LWTO ce MoXe BepuduKkosaTh
nprmarbem; GakTypom Man oTnpemHuULoM. TOKOM OBOF rapaHTHOr nepuoaa,
cBe PyHKLIMOHaNHE rpeLlKe Koje ce, yNPKOC NaXK/bUBOM NOCTyNakby ONUCaHOM Y
Halllem ynyTcTBy 3@ ynoTpeby, BepoBaTHO MOry NpoBepuTh 360r MaTepujaiHux
HepocCTaTaka, OTKNAOHWhe Of, C€TpaHe Haler cepBUCHOr ocobsba. lapaHuuja
nobuja 06K pa hedce HeWenpaBHW [Ae/0BM MOMNPaBUTU WAW 3aMEHWUTU
CaBplUeHM AenosuMa 6ecnnaTHO,NoO Hawem Haxoherby. 3amereHn Aenosu
noctahe Halwe BAACHUWTBO. Monpasliy nav 3ameHa nojeanHux aenosa Hehe
NPOAYXKUTI.FapaHTHX POK jep Hehe' Pe3ynTMpaTM HOBUM rapaHLMjCKMM POKOM
3a amapar. Hehe noyery nocebaH rapaHTHU POK 3a pe3epBHe Ae/oBe Koju ce
MOTy HanyHUTK: He MOXeMO npy»KnTi rapaHumjy 3a owtehera u owtehera
ypehaja nin bunxosux AenoBa HacTasmx NPeKOMePHOM CUOM, HENPABUIHUM
TpeTMaHOM U cepsuchparbem. OBO ce Takohe OAHOCKM M Ha HemowToBakbe
ynyTCTBa 3a YNOTPELY. WU MHCTaNALMOHUX WU Pe3epBHUX M NOMONHUX AenoBa
Koju Hucy obyxsaheHn HaWwmMm acopTMMaHOM NPou3BoOAa. Y C/yyajy omeTaka
mopuduKaumja ypehaja oa ctpaHe HeosnawheHux ocoba, rapaHuuja he ce
noHuwTUTU. OwTeherba Koja ce mory mpunucaTM HenpaBWIHOM PYKOBakbY,
npeontepeherby MAM NPUPOJHOM Xxabakby Cy WCK/byYeHa W3 rapaHumje.
Owrteherba HacTana og cTpaHe npoussohaya uam owTteherba maTepujana
ncnpassbahe ce UM Nnonpae/bakbem pesepBHUX Aenosa becnnatHo. MNpeaycnos
je aa ce onpema npepa y cactasy, 3aje4HO ca OKa30M O MPOAAjU U rapaHLMjoM.
3a 3axTeB O rapaHLUMju KOPUCTUTE CaMO OPUTMHANIHO MakoBarbe. Ha Taj HauunH
MOXeMO rapaHToBaTM 6p3y u rnaTky obpagy rapaHuuja. Mowasbute Ham
ypehaje HakHaAHO WK 3aTpaxkuTe HanenHULy ca aytonyTa. HaxanocTt, Hehemo
6uTn y moryhHoctn aa npuxsaTMmo ypehaje Koju Hucy nnaheHu. fapaHuuja
He NOKpMBa JEeNoBe KOjU Cy U3NOXKEHU NpuposHom xabary. AKo xenute aa
noAHeceTe 3axTeB 3a rapaHLMjoM, NpujaBuUTe rpeLlKe UK HapyuuTe pesepsHe
AenoBe WM AO0AATHY ONpPemy, MOJIMMO KOHTaKTUpajTe AOHM NpoAajHU
ueHTap:Mory ce npomeHuTn 6e3 npeTxoaHe Hajase.








